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Závěrečný účet města za rok 2023
Zastupitelé 25. dubna 2024 schválili závěrečný účet města za rok 
2023. Tato zpráva obsahuje všechny důležité informace týkající se 
chodu města a jeho financování. V roce 2023 město hospodařilo 
s příjmy ve výši cca 436,1 mil. Kč. Ty se skládají především z da-
ňových příjmů, nedaňových příjmů, dotací, ostatních příjmů a pře-
bytku z předcházejícího roku. Přebytek z roku 2022 byl 107 mil. Kč. 
Výdaje jdou na chod města (údržbu zeleně, zimní údržbu, veřejné 
osvětlení, čištění komunikací aj.), fungování jeho úřadu, na podpo-
ru spolkových činností, ať už sportovních, nebo kulturních. Dále se 
tyto finance využívají na provoz příspěvkových organizací a v ne-
malé míře na investiční akce, které v roce 2023 dosahovaly část-
ky cca 67 mil. Kč. Nejvýznamnějšími a finančně nejnáročnějšími 
investičními akcemi byly rekonstrukce ulic Julia Sedláka (3,3 mil. 
Kč), 1. máje (7,1 mil. Kč.) a Lipová (9,1 mil. Kč), parkoviště na ul. 
Žižkova/Úvoz (2,6 mil. Kč) a na ul. 8. května (5,5 mil. Kč). Finančně 
nejvýznamnější akcí byla oprava kanalizace bezvýkopovou techno-
logií na ulici Okružní za cca 19 mil. Kč.
Rok 2023 skončil přebytkem ve výši 78,7 mil. Kč, jenž byl převeden 
do roku 2024.
Dluhy města k  31. 12. 2023 (především úvěry) byly ve výši cca  
38,5 mil. Kč. I když se tato částka zdá vysoká, v porovnání s dalšími 
údaji je Rýmařov finančně zdravé město.
Kompletní zprávu o  závěrečném účtu můžete nalézt na webové 
stránce www.rymarov.cz/rozpocet-mesta/2984-2023.

Luděk Šimko, starosta

Pokračují opravy místních 
komunikací 
V současné době provádí společnost VaK Bruntál, a. s., opravu vo-
dovodního řadu ve Strálecké ulici bezvýkopovou technologií. Sta-
vební jámy na ulici slouží pro zatažení nového potrubí. Dále bude 
oprava vodovodu probíhat v  jednotlivých bočních ulicích Nová, 
Luční, Polní a Slunečná. 
Na to naváže kompletní oprava komunikace ze strany města. Prá-
ce zahrnují nové vedení splaškové kanalizace, opravu dešťové ka-
nalizace, opravu přípojek a šachet splaškových kanalizací, nové ve-
řejné osvětlení a nový povrch komunikace, vč. podkladních vrstev. 
Tyto stavební práce budou zahájeny 3. června 2024. 
V rámci přípravy stavby byla vedena jednání s dopravním policistou 
ohledně objízdných tras a přístupu integrovaného záchranného sys-
tému, včetně zásobování apod. V dotčené lokalitě není možné za-
jistit náhradní trasu, a  proto i  dopravní policista doporučil, aby se 
objízdné trasy nestanovovaly (např. účelovou komunikací nad gará-
žemi apod.). To znamená, že v průběhu stavebních prací bude ob-
čanům i ostatním umožněn průjezd. Je však nutné počítat s tím, že 
nastanou situace, kdy budou zrovna prováděny výkopové a stavební 
práce a nebude možné v daný okamžik stavbou projet. S ohledem 
na pohyb stavební techniky (bagrů a nákladních aut větších rozmě-
rů) bude nutné po nezbytně nutnou dobu vyčkat, popřípadě parkovat 
auta dočasně mimo tyto ulice. K parkování lze využít hřiště nad Prá-
delnou Šopík, nutné je zachovat zde dostatečně velkou volnou plo-
chu pro případné přistání vrtulníku záchranné služby. 
Prosíme obyvatele dotčené lokality o trpělivost a shovívavost, je-
likož zde není možné postupovat stejně jako při opravách v jiných 
ulicích. Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Miroslav Sigmund 
vedoucí odboru regionálního rozvoje 

MěÚ Rýmařov
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Hřbitovní kaple před opravou

Zastřešení rýmařovského zimního stadionu
Zastupitelstvo města se opakovaně 
zabývá možností zastřešení zimního 
stadionu. V roce 2023 město oslovilo 
zkušeného architekta Ing. Jiřího Žáka 
z projekční kanceláře AS PROJECT, 
s. r. o., s žádostí o zpracování studie 
zastřešení.

Zadání znělo navrhnout funkční stavbu, kte-
rá by zvýšila kvalitu hokejové sezóny, spl-
ňovala podmínky pro pořádání hokejových 
utkání, neomezila provoz místní restaurace 
včetně venkovního posezení a  lokalitu by 
kvalitativně posunula na vyšší úroveň.
Ing. Žák svou studii představil v listopadu 
2023. Navrhl pevnou, hmotově jednodu-
chou ocelovou konstrukci, aby v poměrně 
komplikovaném prostoru (blízkost byto-
vých a rodinných domů, zázemí stadionu, 
garáže a  komunikací) nepůsobila rušivě 
a  svou jednoduchou elegancí pozvedla 
architektonicko-urbanistickou kvalitu úze-
mí. Tvar objektu kopíruje ledovou plochu 
s nejnutnějším zázemím – lavicemi hráčů 
a tribunou. Střecha je plochá s velmi mír-
ným sklonem a  je skryta za opláštěním 
po obvodu budovy. Fasáda je tvořena per-

forovaným profilovaným plechem, který 
z exteriéru působí neprůhledně, ale opač-
ným směrem průhled umožňuje a  také 
propouští do interiéru světlo. Chrání tak 
vnitřní prostor před poryvy větru a deštěm 
či sněhem, aniž by interiér působil tmavě 
a uzavřeně.
Studie byla projednána s vlastníky okolních 
bytových a rodinných domů, kteří s navrže-
ným řešením vyslovili souhlas.
Způsob zastřešení stadionu byl znovu dis-
kutován v  pracovních komisích a  na jed-
nání zastupitelstva města, protože někteří 
zastupitelé preferovali zastřešení lehkou 
halou s plachtou. Od této varianty si slibo-
vali prodloužení hokejové sezóny, úsporu 
nákladů a zrychlení výstavby. To je ovšem 
vzhledem k  nutnosti získat územní sou-

hlas nereálné, výši nákladů nelze bez po-
řízení projektové dokumentace a realizace 
výběrového řízení odhadnout. Prodloužení 
hokejové sezóny bez úpravy technologie 
chlazení není možné. Navíc obdélníkový 
tvar haly by znemožnil průjezd ulicí Úvoz 
a lokalita by byla tímto typem stavby trvale 
degradována.
Zastupitelé se shodli na zastřešení zimního 
stadionu pevnou ocelovou konstrukcí dle 
návrhu arch. Ing. Jiřího Žáka, v  rozpočtu 
města tedy byla vyčleněna částka 900 000 
Kč na zpracování projektové dokumentace 
pro uvedenou studii.

Jana Hrbáčová, tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 
Zdroj: materiály ZM 

Foto: AS PROJECT, s. r. o.

Hřbitovní kapli opět zdobí kovaný kříž
V  letech 2021–2022 nechalo město Rý-
mařov opravit hřbitovní kapli a ohradní zeď 
hřbitova.  Na budově kaple byly opraveny 
omítky, které byly následně opatřeny novým 
fasádním nátěrem. Byly také renovovány 
klempířské a truhlářské prvky a předláždě-
na betonová dlažba u vstupu do kaple. Zna-

lec prověřil kovový, okrasně provedený kříž, 
který byl umístěn na objektu hřbitovní kap-
le, aby mohl být navržen způsob a postup 
jeho opravy. Detailní prohlídka ukázala vel-
mi špatný technický stav kříže, jednotlivé 
komponenty byly vzhledem ke svému stá-
ří značně narušeny rozsáhlou hloubkovou 
korozí a nebyly použitelné ani po očištění, 
neboť materiál, z něhož byl kříž v minulos-
ti zhotoven, byl na některých segmentech 
zeslaben natolik, že by se celek rozpadal. 
Za těchto okolností nemělo smysl celý kříž 
pracně opravovat a  nedokonale oprave-
ný umísťovat na původní místo. Proto bylo 
vhodnější a  levnější vytvořit přesné kopie 
cca 60 % částí kříže.
Veškeré práce včetně ukotvení opravené 
plastiky na budově hřbitovní kaple provedl 
Svatopluk Bedřich z Lomnice za celkovou 
částku 218 300 Kč vč. DPH.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 
Zdroj: webové stránky města 

Foto: archiv redakce

Kaple po opravě
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Z budovy bývalé střední školy bude sídlo městského úřadu
Zastupitelstvo města na zasedání ve 
čtvrtek 25. dubna 2024 schválilo projekt 
přestavby budovy na Sokolovské ulici 
č. 29, 31 a 33 v Rýmařově (bývalé SSOŠ 
Prima) na prostory městského úřadu. 
Zastupitelé také vyčlenili náklady na 
realizaci přestavby ve výši 75,1 mil. Kč, 
rozložené do let 2025 a 2026.

Proč k rekonstrukci  
zastupitelstvo přistoupilo?
Městský úřad v současné době funguje již 
ve čtyřech budovách, které jsou převážně 
v  nevyhovujícím stavu. Pokud by nebyla 
provedena přestavba Primy, bylo by nutno 
investovat nemalé částky do oprav těch-
to budov, přičemž by musely být všechny 
agendy během rekonstrukce dočasně pře-
stěhovány do náhradních prostor, protože 
chod úřadu nelze přerušit. Další náklady by 
si vyžádaly úpravy náhradních prostor.
Nevýhodou všech objektů je také velká vzá-
jemná vzdálenost, což značně komplikuje 
využívání služeb klienty, kteří nedisponu-
jí vlastním vozidlem. V dnešní době je ne-
zbytné umožnit přístup handicapovaným 
osobám, což ani v  jedné z  těchto budov 
není možné, a  to nejen pro klienty, ale ani 
pro případné zaměstnance.

Bude takový prostor potřebovat  
úřad i v budoucnu?
Město Rýmařov je obcí s  rozšířenou pů-
sobností a vzhledem ke zrušení místní pří-
slušnosti je u  téměř všech agend (vyjma 
stavebních úřadů) zcela bezpředmětný 
počet obyvatel na území Rýmařovska. Ji-
nak řečeno, své záležitosti si zde mohou 
vyřizovat i turisté či osoby, pro které je z ja-

kýchkoli důvodů výhodnější navštívit zdej-
ší úřad. 

Proč byla vybrána budova bývalé  
střední školy?
Rekonstrukcí budovy Primy pro potřeby 
městského úřadu bude zachována repre-
zentativní historická zděná budova, do níž 
již město v  minulosti investovalo nemalé 
prostředky (zateplení, výměna oken, nová 
fasáda), a bude důstojně využita pro veřej-
né účely. Navíc dojde k  naplnění požadav-
ku občanů města vyjádřeného v dotazníko-
vém šetření, které proběhlo při zpracování 
strategického dokumentu města. Veškeré 
agendy budou občanům úřadu k  dispozici 
na jednom místě v bezbariérově upraveném 
objektu. Občané budou moci využívat nové 
parkoviště ve dvorním traktu budovy, u stá-
vajícího stavebního úřadu nebo na Sadové 
a  Divadelní ulici. U  budovy jsou umístěny 
autobusové zastávky ze směru od Horního 

Města i od Staré Vsi, v pohodlné docházko-
vé vzdálenosti je i autobusové nádraží.

Co bude s nevyužitými  
budovami úřadu?
Budova na ulici 8. května by mohla být i se 
sousední zakonzervovanou budovou odstra-
něna, na demolice takovýchto budov je na-
víc možno získat i dotaci. V budovách na ná-
městí Svobody a náměstí Míru 2 bude možno 
pronajímat prostory jako jednotlivé kancelá-
ře. Reprezentativní budova radnice bude 
sloužit jako sídlo vedení města a  převážně 
samosprávných agend (vedení města, útvar 
tajemníka, finanční odbor, odbor školství 
a  kultury,  městská policie), v  přízemí může 
být vybudována malá obřadní místnost.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Zdroj: materiály ZM 
Foto: redakce

Město Rýmařov obnovuje zeleň v krajině
Město Rýmařov vysadilo loni na podzim 
v jižní a jihovýchodní části svého katastru 
celkem 3,2 km jednořadých alejí listnatých 
stromů. Jde o směs buků, dubů, jilmů, 
planých třešní a javorů klenů. 

Výsadba má za cíl vrátit do krajiny meze 
s pestrou zelení a napravit tak chyby z mi-
nulosti, kdy byly v zájmu scelování pozem-
ků zlikvidovány veškeré remízky, meze, 
solitérní stromy a polní cesty. Krajina ztra-
tila svoji pestrost a  schopnost poskyto-
vat vhodné životní podmínky živočichům 
a rostlinám. Stala se „kulturní pouští“, kde 
dochází k postupné degradaci půdy, vodní 
a větrné erozi a ztrátě schopnosti zadržo-
vat v krajině vodu a ochlazovat ji. Ve třech 

lokalitách bylo vysázeno 550 vzrostlejších 
sazenic stromků s  ochranou proti okusu 
zvěří a roztečí mezi stromky přibližně 6 m. 
Výsadba sice dobře přezimovala, ale ne-
dávné pozdní mrazy mladé výhony zničily, 
a tak především duby musí znovu obrůstat. 
Počítáme s tím, že se aleje nebudou nijak 
udržovat a postupně vytvoří meze, ve kte-
rých se sukcesí obnoví pestrá paleta stro-
mů, keřů a bylin a vytvoří se i podmínky pro 
návrat mnoha živočichů. Veškerá výsad-
ba byla provedena na městských pozem-
cích a po dohodě se zemědělci, kteří měli 
pozemky pronajaté nebo mají své pozem-
ky v  její těsné blízkosti. Výsadbu provedla 
společnost Spojené lesy, s. r. o., spoluvlast-
něná městem Rýmařovem. Celkové nákla-

dy byly 200 000 Kč. V  letošním rozpočtu 
města je vyčleněna stejná částka na reali-
zaci nových výsadeb. 

Petr Klouda 
Foto: redakce



Rýmařovský horizont | 05/2024

6�

Informace z města a okolí

Větrné elektrárny v Rýmařově a okolí

Zastupitelé města se tématem budování 
větrných elektráren zabývají už od 
loňského roku.
V  průběhu roku 2023 Moravskoslezský 
kraj zpracoval a následně zveřejnil územní 
studii, která měla za cíl komplexní analýzu 
a  vyhodnocení území Moravskoslezské-
ho kraje z  hlediska omezení pro umístě-
ní větrných a  fotovoltaických elektráren. 
Mezi taková omezení patří především 
ochrana veřejných zájmů vyplývajících 
z právních předpisů nebo stanovených na 
základě zvláštních právních předpisů, pří-
padně vyplývajících z  vlastností území, 
a dále ochrana kulturních, přírodních a ci-
vilizačních hodnot. Území na východ od 
Rýmařova je dle této studie potenciálně 
vhodné pro realizaci záměru VTE.
V  únoru 2024 proběhlo pracovní setkání 
se Štěpánem Chalupou, předsedou Ko-
mory obnovitelných zdrojů energie, na 
němž se mohli zastupitelé dotázat na 
všechny informace týkající se této pro-
blematiky. Do konce dubna město Rýma-
řov obdrželo šest konkrétních nabídek od 
různých dodavatelů s různými návrhy for-
my spolupráce na výstavbě větrných elek-

tráren. Teprve v případě, že by se město 
rozhodlo výstavbu zařízení výslovně ne-
odmítnout, bude připraveno nezávaz-
ně diskutovat konkrétní lokality, počet 
zařízení, formy a  podmínky spolupráce 
a  související záležitosti. Tím by se také 
otevřela možnost koordinovaného postu-
pu s  okolními obcemi, na jejichž území 
výstavba proběhne.
V okolí jsou nakloněny výstavbě větrných 
elektráren obce Ryžoviště a Lomnice, ve 
Velké Štáhli už podporu větrným elektrár-
nám schválilo zastupitelstvo, v  Břidličné 
plánují výstavbu ve spolupráci se společ-
ností AL Invest Břidličná, a. s. Opačný ná-
zor, tedy proti výstavbě větrných elektrá-
ren, zastávají v Malé Štáhli a v Dětřichově 
nad Bystřicí. Území ostatních obcí na Rý-
mařovsku nejsou pro výstavbu větrných 
elektráren z  nejrůznějších důvodů vhod-
ná (chráněná krajinná oblast, lokality 
soustavy chráněných území Natura 2000, 
lokality výskytu zvláště chráněných dru-
hů rostlin a živočichů atd.). Je tedy velmi 
pravděpodobné, že v  některých místech 
na Rýmařovsku větrné elektrárny posta-
veny budou.

Záměr umístění větrných elektráren byl 
standardně projednán v orgánech města. 
Nejprve byl předložen v  komisi životního 
prostředí a  regionálního rozvoje, která jej 
zevrubně prodiskutovala a  zvážila veške-
ré argumenty pro a proti. Komise nakonec 
nedoporučila vyhlášení referenda a  do-
poručila, aby byla rada města zmocněna 
k  jednání se společnostmi nabízejícími 
participaci města na výstavbě a  provozu 
větrných i fotovoltaických elektráren.
Zastupitelstvo, které je k udělení takového 
zmocnění oprávněno, projednalo záměr 
na svém zasedání ve čtvrtek 25. dubna 
2024. Po dlouhé diskuzi nakonec těsnou 
většinou hlasů přijalo usnesení, kterým 
zmocnilo radu, aby při jednáních se spo-
lečnostmi nabízejícími participaci města 
na výstavbě a provozu větrných elektráren 
jménem města realizaci větrných elektrá-
ren na území Rýmařova a  jeho místních 
částí odmítala.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 
Zdroj: webové stránky města 

Foto: Pixabay.com

Komentář:

„Proč jsem proti výstavbě větrných elektráren na Rýmařovsku“
Česká vláda není spokojena s rychlostí vý-
stavby zdrojů zelené energie, zejména větr-
ných elektráren. Proto připravila postup, 
který z rozhodování o výstavbě VTE vyřazu-
je samosprávy a úřady měst a obcí včetně 
těch krajských, protože velmi často odmí-
tají výstavbu na svých územích. Vláda ve 
vlastních materiálech určila, jak bude vypa-
dat příští schvalovací proces, kde se budou 
moci VTE stavět, i existenci tzv. akcelerač-

ních zón, kde budou jejich povolování a vý-
stavba obzvláště snadné. 
Hromadná výstavba VTE je jedním z  do-
padů evropského Green Dealu – fanatic-
ké a nesmyslné snahy zrušit během velmi 
krátké doby výrobu elektrické energie z fo-
silních paliv i za cenu toho, že Evropa, kte-
rá se na celkových světových exhalacích 
podílí jen 9  %, kvůli vysokým nákladům 
transformace a  vysokým cenám energií 

zničí nebo převede do jiných zemí vše-
chen svůj průmysl a stane se chudou částí 
světa. Jako v každé podobné kampani Ev-
ropské unie je i nyní výstavba VTE podpo-
řena masivními dotacemi a garantovaným 
výkupem energie, vysokými výkupními ce-
nami a skvělým ziskem. Zároveň se budu-
jí a  posilují rozsáhlé rozvodné soustavy, 
které musí být schopny převádět obrov-
ské a zároveň mnohdy nahodilé výkony na 

https://www.msk.cz/cs/temata/uzemni_planovani/vyhodnoceni-uzemi-moravskoslezskeho-kraje-z-hlediska-existujicich-limitu-umisteni-vetrnych-a-fotovoltaickych-elektraren-2023-15369/
https://www.msk.cz/cs/temata/uzemni_planovani/vyhodnoceni-uzemi-moravskoslezskeho-kraje-z-hlediska-existujicich-limitu-umisteni-vetrnych-a-fotovoltaickych-elektraren-2023-15369/
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místa spotřeby. Veškeré kapacity jsou na-
víc zálohovány zdroji na fosilní paliva – to  
pro případ, že nefouká vítr a nesvítí slunce –  
v podmínkách ČR fouká potřebný vítr jen 
asi 3 500 hodin ročně. Všechny tyto nákla-
dy se nakonec promítnou do ceny život-
ních nákladů Evropanů a ti je také zaplatí. 
Malá skupinka lidí naopak velmi zbohat-
ne. Tolik na úvod.
Vládní materiál určil, že VTE se budou 
moci stavět i v oblasti Rýmařova – v oko-
lí Jamartic, Stránského a Ondřejova, v ob-
cích Malá a Velká Štáhle, Břidličná, Ryžo-
viště a  samozřejmě i  dál ve východním 
směru. A  už kolem nás brousí zájemci 
o výstavbu, kteří nabízejí po dohodě se ze-
mědělci za podpis smlouvy o rychlé a bez-
problémové realizaci VTE různé sumy 
peněz nebo slevy na elektrickou energii 
(v případě malých obcí). Místní lidé, jejich 
životy a naše krajina je vůbec nezajímají. 
Chtějí rychle využít šanci dobrého byzny-
su z  garantovaného zisku a  táhnout dál 
za novými příležitostmi. Všichni společně 
tvrdí, že se chtějí, přestože nemusí, dohod-
nout se samosprávami obcí. Zřejmě pro-
to, že pokud by se obec výstavbě bránila, 
znamenalo by to zdlouhavé vyjednávání 
a možná i soudy, a pro zájemce tedy ztrátu 
času. Dotační hody budou zjevně časově 
omezené a  skončí, když se budou cílové 
počty VTE a jejich celkový výkon postupně 
naplňovat. 
Myslím si, že krajina Rýmařovska má mno-
hem vyšší cenu, než je většinou nabíze-
ných 4–6 mil. Kč pro město Rýmařov za 
rok. Naše okolní krajina je nádherná, trvalá 
a  její hodnota je prakticky nevyčíslitelná. 

Má obrovský potenciál pro malé a střední 
podnikání v turistice a agroturistice a spo-
lečně s těžbou a zpracováním dřeva jsou 
obě činnosti snad jedinými, které mohou 
prosperovat z  místní krajiny bez jakéko-
liv jiné podpory. Natolik závažný zásah do 
krajiny, jakým VTE jsou, nepochybně atrak-
tivitu krajiny sníží, možnosti podnikání 
v  turistice omezí a sníží ceny nemovitos-
tí v blízkých obcích. Tyto záporné dopady 
výstavby VTE nelze finančně vyčíslit. Krás-
ná krajina bude vždy lákat k návštěvě, turi-
stice, trávení dovolené, odpočinku a vzbu-
zovat v  člověku příjemné emoce. Krajina 
zastavěná VTE podle mého názoru všech-
ny tyto vlastnosti ztratí.
Není mi jasné, jak bylo při posuzování 
vhodnosti oblasti pro výstavbu VTE po-
stupováno, když je jejich výstavba např. 
umožněna necelé 2 km od hranic CHKO 
Jeseníky a  zároveň území Natura 2000 
(chráněné kvůli výskytu vzácných živo-
čichů), několik set metrů od rezervace 
Niva Moravice anebo několik set metrů od 
Přírodního parku Sovinecko. Výstavba by 
významně narušila krajinný ráz a  zničila 
jedinečné pohledy na Nízký Jeseník: Uh-
lířský vrch, Velký Roudný, Slunečnou atd. 
a  samozřejmě také opačným směrem. 
Toto přece nemohl navrhnout normál-
ní člověk znalý místní krajiny. To musela 
rozhodnout slepá direktiva, která nebere 
na místní podmínky a zde žijící obyvatele 
žádný ohled.
Rýmařov má na svém území městskou 
a obce Stará Ves a Malá Morávka vesnic-
kou památkovou zónu, kde desítky let sta-
vební úřad usměrňuje jakoukoli výstavbu. 

Chceme tak chránit a  zachovat hodnoty, 
které historická zástavba a veřejný prostor 
obsahují. Jaký by to všechno mělo smysl 
a  jaký by byl výsledný dojem, kdybychom 
při kochání se naším krásným náměstím 
a  výsledky naší dlouholeté snahy otočili 
hlavy na východ a tam se na dvěstěmetro-
vých stožárech míhaly obří vrtule? Jde pře-
ce o naprosto neslučitelné záležitosti. 
Je otázkou, jak se vypořádat s  tím, že 
město Břidličná a  obce Ryžoviště a  Vel-
ká Štáhle ve svých katastrech VTE chtějí. 
Pokud se jim to podaří, pak bude výsledek 
přinejmenším rozpačitý. Nastanou výčitky, 
že se na VTE stejně musíme dívat a strpět 
je, a  přitom žádný prospěch z  toho naše 
město nemá. Myslím, že tady vzniká pro-
stor pro naše odbory – především odbor 
životního prostředí a  stavební odbor – 
a  také vedení města, aby hledaly v  nové 
situaci a legislativě prostor pro promyšle-
nou a účinnou argumentaci s orgány, které 
budou výstavbu VTE povolovat, a za zákaz 
výstavby v  celé oblasti bojovaly. I  pouhé 
odsunutí výstavby co nejdále od katast-
ru našeho města nebo v čase bude úspě-
chem. 
Zastupitelé na svém jednání 25. dubna 
výstavbu VTE na katastru našeho měs-
ta těsnou většinou zamítli. Považuji to za 
výbornou zprávu, ale myslím si, že jde jen 
o první vyhranou bitvu. Do těch dalších se 
bude muset opřít především vedení měs-
ta a  jeho již jmenované odbory. Přeji jim 
k tomu mnoho sil, vytrvalosti a především 
schopností. 

Petr Klouda

Názor vedení a rady města na výstavbu větrných elektráren
Shrňme si fakta k otázce umístění VTE na 
Rýmařovsku:
1.	 Na katastru obcí Ryžoviště, Břidličná, 

Velká Štáhle, Lomnice a  Václavov VTE 
jistě vyrostou, stanou se tedy součástí 
naší krajiny stejně jako sloupy a vedení 
vysokého napětí, i před sto lety nemysli-
telné stavby dálnic nebo železnic. 

2.	 Všechny tyto obce a  jejich občané bu-
dou z přítomnosti VTE profitovat.

3.	 Stát plánuje vymezení tzv. akceleračních 
zón – půjde o území, která jsou s ohle-
dem na intenzitu větru a hustotu osídle-
ní mimořádně vhodná pro umístění VTE. 
Zóny nebudou smět vzniknout v  území 
soustavy Natura 2000, v národních par-
cích, v  1. a  2. zóně chráněných krajin-
ných oblastí, v  bezprostřední blízkosti 
zastavěných území a v místech, kde by 
významně narušily krajinný ráz. 

4.	 Z  nabídek provozovatelů VTE vyplývá, 
že Rýmařov, Stránské a Jamartice jsou 

území, která budou vyhlášena za akcele-
rační zóny. Úplný seznam akceleračních 
zón by měl být znám do konce tohoto 
roku.

5.	 Na přímý dotaz na ministra životního 
prostředí Petra Hladíka na šanci obce 
zabránit umístění VTE v  akceleračních 
zónách nám bylo řečeno, že v takto vy-
tipovaných územích nebude možné vý-
stavbě VTE zabránit. Argumentoval 
omezeným počtem takových zón v  ČR 
a  nutností zvýšit podíl výroby elektřiny 
z obnovitelných zdrojů v ČR. Akcelerač-
ní zóny budou tedy vymezeny bez ohle-
du na postoj samospráv, tj. vedení měst 
a obcí.

6.	 Povolování VTE je v kompetenci centrál-
ního Dopravního a energického staveb-
ního úřadu, nikoliv stavebního úřadu na 
úrovni obce.

Při vědomí výše uvedených východisek 
považujeme za nutné zjistit co nejvíce in-

formací o  nabídkách jednotlivých provo-
zovatelů VTE. Nyní jsme v  situaci, kdy si 
můžeme vybírat z nabídek tu nejvýhodnější 
pro město a  jeho občany, proč si tedy na-
bídky nevyslechnout a  nezvážit. Existuje 
i možnost získat do majetku města jeden 
větrník a  vyrobenou elektřinu distribuovat 
občanům za trvale zvýhodněných podmí-
nek. Společným postupem s  výše uvede-
nými obcemi při jednání s  provozovateli 
VTE můžeme také umístění a  počty VTE 
významně ovlivnit. 
Pokud možnost vyjednávání předem od-
soudíme, můžeme se za několik málo let 
dostat do situace, kdy budeme mít VTE 
v  těsné blízkosti našeho katastru a  dříve 
či později i  přímo v  našem katastrálním 
území bez jakýchkoliv výhod pro Rýmařov 
a jeho občany. 

Luděk Šimko, starosta 
Lenka Vavřičková, místostarostka
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Volby do Evropského parlamentu
Volby do Evropského parlamentu se 
budou na území České republiky konat 
v pátek 7. června 2024 od 14:00  
do 22:00 a v sobotu 8. června 2024  
od 8:00 do 14:00.

Kdo může volit?
Voličem je občan ČR, který nejpozději  
8. června 2024 dosáhne věku 18 let. Volič 
může hlasovat, pokud je zapsán v  sezna-
mu voličů pro volby do Evropského parla-
mentu, popřípadě hlasuje na voličský prů-
kaz a nemá omezenou svobodu z důvodu 
ochrany zdraví nebo svéprávnost k výkonu 
volebního práva. 

Jak postupovat, pokud budu v době 
voleb v nemocnici nebo jiném 
zařízení?
Obecní úřad do seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu nejpozději 20 dnů 
přede dnem voleb (18. května 2024) zanesl 
voliče, kteří nemají ve správním obvodu to-
hoto obecního úřadu trvalý pobyt, ale kteří 
v  jeho obvodu jsou v nemocnici, porodnici, 
sanatoriu, ústavu sociální péče nebo v ob-
dobném ústavu a  zařízení, jsou v  policejní 
cele, v místě výkonu vazby nebo v místě vý-
konu trestu odnětí svobody a byli obecnímu 
úřadu nahlášeni velitelem nebo správcem 
příslušného zařízení. Není-li pobyt v zařízení 
ve dny voleb zřejmý, je vhodnější, aby si volič 
požádal o voličský průkaz.

Co dělat, pokud se krátce před volbami 
přestěhuji?
Pokud volič změní obec trvalého poby-
tu v rámci území České republiky po zápi-
su do seznamu voličů po 28. dubnu 2024, 
bude na obecním úřadě v místě předcho-
zího bydliště automaticky vyškrtnut ze 

seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu. Aby volič mohl ve volbách do 
Evropského parlamentu hlasovat v  mís-
tě nového trvalého pobytu, je třeba, aby 
u obecního úřadu v místě předchozího tr-
valého pobytu požádal o  potvrzení o  vy-
škrtnutí, které pak předloží obecnímu 
úřadu v  místě nového bydliště nejpozdě-
ji do 5. června 2024 nebo ve dnech voleb 
okrskové volební komisi ve volební míst-
nosti v místě nového bydliště. Volič, kte-
rý se přestěhoval v  rámci území ČR před  
28. dubnem 2024, nemusí činit žádný 
úkon, stejně tak volič, který se přestěhu-
je v rámci téže obce, městské části nebo 
městského obvodu.

Kde mám hlasovat?
Volič hlasuje ve volební místnosti na území 
obce, u  jejíhož obecního úřadu je zapsán 
v  seznamu. Zkontrolujte si prosím včas, 
kde se nachází vaše volební místnost – na-
příklad v Rýmařově se letos mění hned dvě 
sídla volebních komisí. 
Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních důvodů obecní úřad a ve dnech 
voleb svoji okrskovou volební komisi o to, 
aby mohl hlasovat mimo volební místnost. 
Okrsková volební komise pak vyšle k voliči 
dva své členy s přenosnou volební schrán-
kou, úřední obálkou a  hlasovacími lístky. 
Při hlasování postupují členové okrskové 
volební komise tak, aby byla zachována taj-
nost hlasování.
Pokud volič nemůže hlasovat ve svém vo-
lebním okrsku, může hlasovat v  jakékoli 
volební místnosti na území České republi-
ky, musí však ve volební místnosti kromě 
prokázání své totožnosti a občanství ode-
vzdat okrskové volební komisi voličský prů-
kaz.

Jak získat voličský průkaz?
Volič, který nemůže nebo nehodlá volit ve 
svém volebním okrsku, může požádat o volič-
ský průkaz. S  voličským průkazem může 
volič hlasovat v  jakémkoliv volebním okrsku 
na území ČR. Voličský průkaz vydává obecní 
úřad příslušný podle místa pobytu voliče (tj. 
ten, u kterého je volič zapsán v seznamu).
Volič může požádat o voličský průkaz ode 
dne vyhlášení voleb, a to osobně nejpozdě-
ji do 5. června 2024 do 16:00 nebo písem-
ně tak, aby byla žádost doručena obecnímu 
úřadu nejpozději 31. května 2024 v 16:00. 
Písemná žádost musí být opatřena úřed-
ně ověřeným podpisem voliče nebo zaslá-
na v  elektronické podobě prostřednictvím 
datové schránky (nestačí pouhý e-mail).
Obecní úřad předá voliči voličský průkaz 
nejdříve 23. května 2024, a  to buď voliči 
osobně, nebo osobě, která se prokáže pl-
nou mocí s ověřeným podpisem voliče žá-
dajícího o vydání voličského průkazu, ane-
bo jej voliči zašle.

Jak mám hlasovat?
Hlasovací lístky obdrží všichni voliči na ad-
resu trvalého pobytu nejpozději  4.  června 
2024. Hlasovací lístky si je možné vyžádat 
i  ve volební místnosti. Volič hlasuje osob-
ně, zastoupení není přípustné.
Na vybraném hlasovacím lístku může volič 
nanejvýš dvěma kandidátům  udělit prefe-
renční hlas tak, že zakroužkuje jejich pořa-
dové číslo. 
Podrobné informace o volbách najdete na 
stránkách Ministerstva vnitra České repub-
liky www.mvcr.cz. 

Yvetta Jahnová 
vedoucí odboru vnitřních věcí 

MěÚ Rýmařov

Seznam všech volebních místností: 
Okrsek č. 1 – kancelář býv. Osadního výboru Janovice, Opavská 45 

– pro voliče s bydlištěm v místní části Janovice
Okrsek č. 2 – Městské služby, Palackého 11, Rýmařov – pro voli-

če s  bydlištěm v  ulicích Javorová, Jesenická, Julia Fučíka, Kar-
la Schinzela, Vychodilova, Květná, Na Mokřinách, Národní 10–34, 
Palackého a Podolská

Okrsek č. 3 – velký sál ZUŠ, Divadelní 10, Rýmařov – pro voliče 
s bydlištěm v ulicích Bartákova, Čapkova, Divadelní, Havlíčkova, 
Jelínkova, Julia Sedláka, Sadová a Sokolovská

Okrsek č. 4 – Základní škola, Školní náměstí 1, Rýmařov – pro voli-
če s bydlištěm v ulicích Horní, Jungmanova, náměstí Míru, Národ-
ní 2–15, Příkopy, Školní náměstí

Okrsek č. 5 – Základní škola, 1. máje 32, Rýmařov – pro voliče s by-
dlištěm v ulicích Hornoměstská, Lidická, Větrná

Okrsek č. 6 – Městský úřad, náměstí Svobody 5, Rýmařov – pro 
voliče s bydlištěm na náměstí Svobody, v ulicích Nerudova, Pivo-
varská, Radniční a 1. máje

Okrsek č. 7 – sál restaurace U Kchachika, Jamartice – pro voliče 
s bydlištěm v místní části Jamartice

Okrsek č. 8 – velký sál SVČ, Okružní 10, Rýmařov – pro voliče s by-
dlištěm v  ulicích Komenského, Luční, Na Stráni, Nová, Okružní, 
Polní, Revoluční 1–14, Slunečná, Strálecká a Tomáše Matějky

Okrsek č. 9 – zasedací místnost Koliba, Ondřejov – pro voliče s by-
dlištěm v místní části Ondřejov

Okrsek č. 10 – velký sál SVČ, Okružní 10, Rýmařov – pro voliče 
s bydlištěm v ulicích Dukelská, Husova, Lipová, třída Hrdinů 1–14, 
Úvoz a Žižkova 1–14

Okrsek č. 11 – Easy Control Morava, spol. s r. o., Opavská 12, Rýma-
řov – pro voliče s bydlištěm v ulicích Bezručova, Máchova, Mlýnská, 
Opavská, Vrchlického, Revoluční 15–30A, Rudé armády, U  Kaple, 
U Lomu, U Potoka, U Rybníka, 8. května a v místní části Harrachov

Okrsek č. 12 – kancelář Diakonie ČCE, tř. Hrdinů 48, Rýmařov – pro voli-
če s bydlištěm v ulicích Marxova, Nádražní, Na Vyhlídce, Pod Svahem, tří-
da Hrdinů 15–60, Žižkova 17–41, Zahradní a v místní části Stránské

https://www.rymarov.cz/volby/3344-upozorneni-volicum-zmena-volebnich-okrsku
https://www.rymarov.cz/volby/3344-upozorneni-volicum-zmena-volebnich-okrsku
https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-evropskeho-parlamentu-2024.aspx?q=Y2hudW09Mw%3d%3d
https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-evropskeho-parlamentu-2024.aspx?q=Y2hudW09Mw%3d%3d
https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-evropskeho-parlamentu-2024.aspx?q=Y2hudW09Mw%3d%3d
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Upozornění pro voliče
V souvislosti s nadcházejícími volbami 
do Evropského parlamentu, které 
proběhnou ve dnech 7. a 8. června 2024, 
upozorňujeme voliče, že dochází ke 
změně sídla okrskových volebních komisí 
u těchto okrsků:

okrsková volební komise č. 6 – Městský 
úřad, náměstí Svobody 5, Rýmařov (pro 
voliče bydlící na náměstí Svobody a  v  uli-
cích Nerudova, Pivovarská, Radniční, 
1. máje),
okrsková volební komise č. 11 – Easy Con-
trol Morava, spol. s  r.  o. (bývalá zubní or-

dinace MUDr. Fritscherové), Opavská 12, 
Rýmařov (pro voliče bydlící v  ulicích Bez- 
ručova, Máchova, Mlýnská, Opavská, Vrch-
lického, Revoluční 15–30A, Rudé armá-
dy, U Kaple, U Lomu, U Potoka, U Rybníka,  
8. května a v místní části Harrachov).
Poslední volby, které v  Rýmařově proběh-
ly, ukázaly, že stále existuje poměrně vel-
ké množství doručovacích míst, kde chy-
bí poštovní schránky nebo schází jejich 
označení, v některých případech také chybí 
zvonky. Jde o okolnosti, které brání řádné-
mu doručení hlasovacích lístků. Pokud není 
řádně označena poštovní schránka, popří-

padě zvonek, aby mohl doručovatel předat 
lístky osobně, nemohou být doručeny.
Nastane-li situace, že doručovatel nebude 
mít možnost kam nebo komu obálku s hla-
sovacími lístky dodat, neznamená to, že by 
volič o své hlasovací lístky přišel. Může si je 
vyzvednout v době od 4. 6. 2024 na poda-
telně Městského úřadu Rýmařov, popřípadě 
mu budou vydány volební komisí přímo ve 
volební místnosti ve dnech konání voleb.

Yvetta Jahnová 
vedoucí odboru vnitřních věcí 

MěÚ Rýmařov

Novela zákona o matrikách
Registrované partnerství
V  souladu s  novelou zákona č. 301/2000 
Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změ-
ně některých souvisejících zákonů, podle  
§ 13a přijímá matriční úřad od 1.  1.  2024 
prohlášení o vstupu do partnerství. Místem 
pro přijetí prohlášení o vstupu do registrova-
ného partnerství ve správním obvodu mat-
ričního úřadu Rýmařov je kancelář č. 201 
(matrika) v budově radnice na náměstí Míru 
230/1 v Rýmařově. Dnem pro přijetí prohlá-
šení o vstupu do registrovaného partnerství 
je čtvrtek v době od 9:00 do 13:00. V tento 
den je umožněno partnerům s trvalým poby-
tem na území ČR vstoupit do registrované-
ho partnerství zcela zdarma.
Na základě žádosti partnerů může matrič-
ní úřad povolit učinit prohlášení o  vstupu 
do registrovaného partnerství mimo sta-
novenou dobu a mimo stanovený den. Za 
povolení učinit prohlášení o  vstupu do re-
gistrovaného partnerství mimo určený den 
nebo mimo stanovené místo hradí partneři 
správní poplatek ve výši 3 000 Kč.

Změny správních poplatků za matriční úkony
Vydání stejnopisu rodného, oddacího, 
úmrtního listu, dokladu o  registrovaném 

partnerství nebo osvědčení o  rodném čís-
le – 300 Kč.
Vydání fotokopie z matriční knihy, sbírky 
listin – 30 Kč za první stránku a  10 Kč 
za každou další i  započatou stránku, je-
li pořizována na kopírovacím stroji vydá-
ní vícejazyčného formuláře (dle nařízení 
EU) – 100 Kč.
Ověření podpisu nebo otisku razítka na do-
kumentu nebo na jeho stejnopisu – 50 Kč 
za každý podpis nebo otisk razítka.
Vydání povolení změny příjmení hanlivého 
nebo směšného – 200 Kč, příjmení cizoja-
zyčného nebo na dřívější příjmení – 300 Kč, 
jméno nebo příjmení v ostatních případech –  
3 000 Kč.
Od poplatku podle této položky je osvobo-
zena změna příjmení rozvedeného manže-
la, pokud přijímá opět své dřívější příjmení, 
popřípadě upouští od užívání společného 
příjmení vedle příjmení dřívějšího, byla-li 
tato skutečnost oznámena do 6 měsíců po 
nabytí právní moci po rozvodu.
Od poplatku je osvobozena změna jména 
a příjmení osoby v případě změny pohlaví 
a rovněž změny příjmení partnera za trvání 
registrovaného partnerství na příjmení dru-
hého partnera.

Uzavření manželství mezi snoubenci nebo 
vstup do registrovaného partnerství osoba-
mi, nemají-li trvalý pobyt na území České 
republiky – 5 000 Kč.
Uzavření manželství mezi snoubenci nebo 
vstup do registrovaného partnerství osoba-
mi, z nichž pouze jeden má trvalý pobyt na 
území České republiky – 3 000 Kč.
Přítomnost matrikáře u  prohlášení snou-
benců, když spolu vstupují do manželství, 
před starostou, místostarostou nebo po-
věřeným členem zastupitelstva nematriční 
obce, ve které nemá ani jeden ze snouben-
ců trvalý pobyt – 1 000 Kč.
Vydání povolení uzavřít manželství nebo 
vstoupit do registrovaného partner-
ství mimo určené místo nebo dobu –  
3 000 Kč.
Vydání osvědčení, že snoubenci splnili 
všechny požadavky pro uzavření církevní-
ho sňatku – 500 Kč.
Bližší informace lze získat v  kancelá-
ři matriky (dveře č. 201) v  budově rad-
nice na náměstí Míru 230/1, Rýmařov,  
tel. 554  254  142, 725  536  051, e-mail:  
tvrdcova.renata@rymarov.cz.

Renata Tvrdcová, matrika MěÚ Rýmařov

Přihlaste své miminko  
na červnové vítání občánků
Pokud máte zájem se vítání občánků 30. 
června zúčastnit a  dosud jste se nepři-
hlásili, podejte přihlášku co nejdříve. Na-
leznete ji na webových stránkách města 
v  Portálu občana, případně můžete kon-
taktovat matriku Městského úřadu Rýma-
řov a  nechat si formulář poslat na e-mail 

nebo ho vyzvednout osobně.  
Více informací poskytne Renata Tvrd-
cová, matrikářka Městského úřadu Rý-
mařov, náměstí Míru 1, kancelář č. 201,  
tel. 554 254 142.

VK 
Foto: Pixabay.com

mailto:tvrdcova.renata@rymarov.cz
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Začala oprava další části silnice na Praděd
Moravskoslezský kraj pokračuje v opravě 
silnice mezi Hvězdou a Ovčárnou. 
Pracuje se na 740 metrech vozovky, 
kterou využívají hlavně turisté pro cestu 
pod horu Praděd. Původní silnice už 
dosluhuje, je potřeba zajistit stabilitu 
dalšího úseku, pracovat se bude i na 
odvodnění. Stavba začala v pondělí 
13. května a potrvá 120 dní.

„Hlavním důvodem je bezpečnost, každý, 
kdo se k  Pradědu někdy vydal, ví, že se 
k  němu jede ve svahu po poměrně úzké 
silnici, která už začala být v  havarijním 
stavu. Je naší povinností ji stabilizovat. 
Pracovat se bude podle plánu i na úseku, 
který jsme opravili před dvěma lety, tam se 
na opačné straně od římsy dokončí odvod-
nění úseku. Provede se tam rekonstrukce 
žlabu a propustků a podél komunikace se 
položí nová asfaltová hutněná vrstva,“ po-
psal další část prací náměstek hejtmana 
Radek Podstawka s  tím, že odvodnění 
se týká části silnice mezi kilometry 2,47 
a  2,9. „O  víkendech bude silnice průjezd-
ná, ale prosíme výletníky i  řidiče, aby po-

čítali s  tím, že ve všedních dnech budou 
nevyhnutelné uzavírky. Silnice bude prů-
jezdná dopoledne do 11:20, pak bude nut-
ná úplná uzavírka, provoz se obnoví v půl 
čtvrté odpoledne,“ dodal Podstawka. Veš-
keré práce by měly trvat 120 dní, tedy do 
10. září tohoto roku, zhotovitelem bude 
společnost SWIETELSKY.
„Je nám jasné, že z  dopravních omezení 
nejsou provozovatelé podniků pod Pradě-
dem nadšení. Jedná se o  jedinou komu-
nikaci, která turisty, zaměstnance a  zá-
sobování nahoru na Ovčárnu dopraví. Se 
zástupci ubytovacích i restauračních zaří-
zení jsme vše projednali a  děkujeme jim 
za pochopení celé situace. Všichni si uvě-
domujeme, že bezpečnost a  zdraví ces-
tujících je prostě priorita. I  z  toho důvo-
du platí, že bude stejně jako před dvěma 
lety nastaven režim, aby v  případě potře-
by a mimořádných událostí mohly kdyko-
liv projet vozy integrovaného záchranného 
systému,“ uzavřel náměstek hejtmana Ra-
dek Podstawka.
Uzavírky budou platit pro osobní automo-
bily i pro autobusy. Upravovat se proto bu-

dou i  jízdní řády dvou dopravců, kteří na 
Ovčárnu jezdí. V době uzavírky by neměli 
z bezpečnostních důvodů oblíbený výšlap 
riskovat ani cyklisté.
Ostatních turistů se oprava silnice příliš 
nedotkne. Jedna z  nejkrásnějších pěších 
tras v republice, stezka údolím Bílé Opavy, 
bude i nadále průchozí.

Nikola Birklenová 
tisková mluvčí 

odbor kancelář hejtmana kraje 
Foto: archiv MSK

Jednatel Městských služeb Rýmařov, s. r. o., vyhlašuje výběrové řízení na pozici:
Mechanik opravář motorových vozidel
Pracovní poměr: po zapracování na dobu neurčitou
Pracovní úvazek: 1,0, pracovní doba 6:00–14:30
Požadujeme: flexibilnost, spolehlivost, samostatnost, zodpovědnost, pečlivost, manuální zručnost,  
schopnost týmové práce, ř. p. sk. B, C, T, svářečský průkaz a vyučení v oboru výhodou
Nabízíme: stabilní zaměstnání, jednosměnný provoz, zodpovědnou a potřebnou práci pro město Rýmařov a okolní obce, příspěvek 
na penzijní připojištění a na stravování, týden dovolené navíc, 13. plat a další benefity dle kolektivní smlouvy
Způsob podání přihlášky: osobně na adrese Městské služby Rýmařov, s. r. o., Palackého 11, 795 01 Rýmařov, nebo elektronicky: 
rymarov@mestskesluzby.cz

Časy odjezdů kyvadlové 
dopravy Ovčárna – Praděd 

ve dnech 13.5. – 20.9. 2024
Pondělí–pátek

7:00 výjezd 7:30 sjezd

8:00 výjezd 8:30 sjezd

9:00 výjezd 9:30 sjezd

10:00 výjezd 10:30 sjezd

10:50 výjezd 11:00 sjezd

11:20–15:20 uzávěra komunikace

15:30 sjezd*

16:00 výjezd 16:30 sjezd

17:00 výjezd 17:30 sjezd

18:00 výjezd 18:30 sjezd**

18:50 výjezd 19:15 sjezd**

19:30–22:00 uzávěra komunikace

Sobota, neděle, svátky
0:00–24:00 hod. průjezdnost 

komunikace bez časového omezení
  *pouze pro individuální dopravu
**jede soboty, neděle, svátky, květen–říjen
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„Zelená“ Diakonie Rýmařov
European Green Deal, tedy Zelená 
dohoda pro Evropu, pomalu, ale jistě 
zasahuje i do našich běžných životů. 
Jde sice o právně nezávazný dokument, 
který se snaží nastavit základní pravidla 
fungování ekonomiky pro udržitelnou 
budoucnost, ovšem evropská legislativa 
s ním počítá a přizpůsobuje se mu, a to 
i v dotačních programech.

Diakonii ČCE – středisku v Rýmařově prá-
vě tento fakt během loňského a  letošní-
ho roku umožnil rozšířit tolik potřebný vo-
zový park o čtyři elektromobily, jež by pro 
nás jinak zůstaly nedostupné. Uspěli jsme 
totiž v  Integrovaném regionálním operač-
ním programu s  projektem Pořízení vozi-
del a vybavení pro Diakonii ČCE – středisko 
v Rýmařově. Jeho hlavním cílem byl nákup 
čtyř elektromobilů pro výkon pečovatelské 
služby a  osobní asistence, protože pouze 
tento typ vozidel beze zbytku splňuje sta-
novené emisní podmínky.

Dva automobily Renault Kangoo (dodávky 
sloužící k  rozvozu obědů) byly zakoupeny 
za 1 866 758 Kč a dodány v roce 2023, při-
čemž celá částka byla hrazena z projektu. 
Zbývající dvě vozidla Ford Kuga (osobní 
automobily pro pečovatelskou službu) pak 
byla zakoupena a dodána v dubnu 2024 za 
1  790  725 Kč a  také ona byla projektem 
spolufinancovaným EU plně hrazena.

Děkujeme touto cestou Ministerstvu pro 
místní rozvoj ČR, které IROP spravuje, za 
poskytnutí dotace, jež našemu středisku 
umožní udržet kvalitu a dostupnost posky-
tovaných služeb.

Text a foto: Ilona Nyíri 
Diakonie ČCE, středisko Rýmařov

Přednášky porodní asistentky v Rýmařově
Přednášky porodní asistentky Blanky 
Lunerové jsou koncipovány jako průvodce 
těhotenstvím, porodem a šestinedělím. 
Pořádají se v kavárně Turistických 
známek v Rýmařově každé pracovní 
pondělí v měsíci od 16 do 18 hodin. 
Nejbližší přednáška se koná 3. června. 

Přednáška porodní asistentky je určena 
zejména nastávajícím maminkám a  tatín-
kům, kteří v rámci příprav hledají informace 
z oboru porodnictví nebo by uvítali konzul-

taci s odborníkem. V rámci besedy porodní 
asistentka zodpoví dotazy. Je také možné 
se předem s přednášející domluvit na tele-
fonu 777 986 985, na jaké konkrétní téma 
se má přednáška zaměřit. Jde o všeobec-
né informace bez ohledu na to, v  jaké ne-
mocnici se nastávající maminka rozhodne 
rodit. Přednášky jsou zdarma.

 František Kuba  
mluvčí SZZ Krnov 

Foto: archiv Blanky Lunerové

Žáci ZŠ Rýmařov Jelínkova byli úspěšní v přijímacích řízeních
V letošním školním roce se prvního kola 
přijímacího řízení zúčastnilo 86 žáků  
9. ročníku ZŠ Rýmařov, Jelínkova 1. 

V prvním kole přijímacího řízení bylo přija-
to 81 žáků, což je 94,2 %. To lehce přesa-
huje celorepublikový průměr (94 %). Pouze  
5 žáků nebylo přijato a  muselo jít do dru-
hého kola.
Většina žáků byla přijata na střední 
školu uvedenou na přihlášce jako prv-
ní v  pořadí. Z  toho 54 žáků bylo přijato 
na maturitní obory (62,8 % z  celkového 
počtu našich deváťáků) a  27 na učební 
obory (31,4 % z celkového počtu našich  
deváťáků).

Z maturitních oborů to byla zejména gym-
názia – 10 žáků, z toho 2 žáci byli přijati na 
sportovní gymnázia. Na průmyslové ško-
ly bylo přijato 14 žáků, na stavební obory  
3 žáci, na obchodní akademie a  ekono-
mické lyceum další 3 žáci. Následovaly 
obory jako ekologie a  životní prostředí, 
hotelnictví, cestovní ruch, autotronik, te-
lekomunikace, ekonomika dopravy, veřej-
nosprávní činnost a  také výběrové školy, 
jako je Střední policejní škola v Holešově, 
Vojenská střední škola Ministerstva obra-
ny v  Moravské Třebové či SOŠ Hranice 
s  oborem bezpečnostně právní činnost. 
Tři naši žáci byli na základě talentových 
zkoušek přijati na maturitní obor s  umě-

leckým zaměřením. Z učebních oborů pak 
šlo o opraváře zemědělských strojů, insta-
latéra, elektrikáře pro silnoproud, elektro-
technika pro stroje a zařízení, mechanika 
opraváře motorových vozidel, autoelektri-
káře, opraváře lesnických strojů, truhláře, 
aranžéra, rybáře, kuchaře-číšníka či kadeř-
níka.
Tímto bych chtěl popřát všem žákům hod-
ně trpělivosti a  úspěchů v  dalším studiu. 
Také bych chtěl poděkovat svým kolegům 
za práci při úspěšné přípravě na přijímací 
zkoušky.

Petr Brulík, výchovný poradce 
ZŠ Rýmařov, Jelínkova
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Gymnazista Tomáš Petrek postoupil do celostátního kola SOČ
Studentská odborná činnost (SOČ) 
je celostátní projekt s více než 
čtyřicetiletou tradicí, který dává 
šikovným a talentovaným žákům 
středních škol možnost ukázat 
samostatný a tvořivý přístup při řešení 
odborných problémů v 18 vyhlášených 
vědních oborech.

Ve čtvrtek 11. dubna 2024 proběhlo na  
SPŠOA v  Bruntále okresní kolo  této sou-
těže pořádané Ministerstvem školství, 
mládeže a  tělovýchovy ČR. Soutěžilo zde 
17 žáků ve víceméně technických a infor-
mačních oborech, náš Tomáš Petrek byl 
se svou prací z  oboru zdravotnictví vý-
jimkou. Porota však byla touto příjemnou 
změnou potěšena a  navíc ohromena, ne-
boť kvalita Tomášova badatelského pro-
jektu dosahovala vysokoškolské úrovně. 
Úspěšnou prezentací své práce s názvem 
„Dřep: Základní biomechanické principy 
a  funkční anatomie“ si zasloužil postup 
do krajského kola, které se uskutečnilo  
3. května 2024 na akademické půdě Vy-
soké školy báňské – Technické univerzi-
ty Ostrava. Bezprostředně předtím letoš-
ní maturant Tomáš skládal didaktický test 
z českého jazyka.
Aby se stal úspěšným řešitelem soutěže 
s  benefitem bezproblémového  přijetí na 
lékařskou fakultu, musel v  krajském kole 
nejen předčit své soupeře, ale hlavně za- 

ujmout a přesvědčit o kvalitě své práce od-
bornou komisi. Tomášova původně roční-
ková práce, kterou žáci vyššího gymnázia 
píšou ve třetím ročníku, vznikla před ro-
kem. Pro svou nadstandardní úroveň byla 
přihlášena do SOČ a postupně vylepšová-
na a zdokonalována. Především IT stránka 
v  podobě kvalitního instruktážního videa, 
ve kterém je názorně rozebráno správné 
provedení dřepu, mnohé přítomné v  aule 
VŠB velmi zaujala. Porota se vyjádřila tak, 
že obhajoba práce na vědecké úrovni byla 
doprovázena profesionálním projevem, bri-

lantní argumentací a položené otázky byly 
bezchybně zodpovězeny, takže zasluhuje 
1. místo a postup do celostátního kola ko-
naného 21.–23. června 2024.
Velice gratulujeme, děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a přejeme Tomovi hod-
ně sil, štěstí a pevných nervů v soutěži i dal-
ší úspěchy v dobře nakročeném odborném 
studiu.

Kateřina Sedláčková 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: archiv Gymnázia a SOŠ Rýmařov

Svářečská soutěž o Zlatý pohár Linde
Ve dnech 22.–24. 4. 2024 se žáci 
Gymnázia a Střední odborné školy 
Rýmařov účastnili 25. ročníku mezinárodní 
soutěže žáků středních škol Zlatý pohár 
ve svařování Linde, pořádané Střední 
odbornou školou Frýdek-Místek. 

Bojovalo zde více než 130 soutěžících ne-
jen z  České republiky, ale i  ze Slovenska, 
Německa, Bulharska, Ukrajiny a Číny. Sou-
těžilo se ve svařování čtyřmi základními 
metodami a na virtuálním trenažéru. Naši 
žáci 3. ročníku oboru opravář zeměděl-
ských strojů soutěžili v  metodě 111 ruční 
obloukové svařování obalenou elektrodou 
a v metodě 135 ruční obloukové svařování 
v aktivním plynu. 
V kategorii 111 soutěžilo 26 žáků. Náš žák 
doplatil na nedostatek času, zavařil pouze 
tupý svár a na koutovém sváru pouze kořen. 
Dle požadavků WPS (kvalifikace postupu 
svařování) však bylo nutno kompletní splně-
ní obou svárů, a proto byl diskvalifikován.

V kategorii 135 soutěžilo 37 žáků. Náš žák 
splnil veškeré náležitosti dle WPS požadav-
ků a umístil se na výborném 28. místě.
Ve volných chvílích se žáci účastnili odbor-
ných přednášek partnerů soutěže – Lin-
de Gas, a. s., ESAB Vamberk, s. r. o., GCE,  
s. r. o., CLOOS Praha, spol. s r. o., ALFA IN,  
a. s., Ferrit, s. r. o. Seznámili se tak s použitím 
technických plynů při svařování, získali pře-
hled o přídavných materiálech, bezpečnos-
ti práce s  autogenní technikou, novinkách 
v  robotickém svařování, sortimentu jed- 

nofázových svářecích zdrojů a  svařování 
v procesu strojírenské výroby. Probíhal zde 
i prezentační den zmiňovaných firem.
Pro žáky to byla velmi dobrá zkušenost 
a možnost si svařování vyzkoušet i mimo 
naši svářečskou školu a na svářecích zdro-
jích, které viděli poprvé. Vše si mohli od-
zkoušet den před samotnou soutěží.

Filip Voksa, učitel odborného výcviku 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: archiv Gymnázia a SOŠ Rýmařov
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Juniorský maraton v Olomouci
Dne 16. dubna 2024 se studenti 
Gymnázia a Střední odborné  
školy Rýmařov zúčastnili krajského 
kola Juniorského maratonu 
v Olomouci. 

Celkem závodilo sedmnáct desetičlenných 
družstev z Olomouckého kraje, za naši ško-
lu jely soutěžit tři týmy. Úkolem běžců bylo 
dohromady uběhnout 42 km, šlo o štafeto-
vý závod 10 x 4,2 km.

I když počasí zrovna moc nepřálo, všichni 
studenti doběhli v pořádku do cíle. Náš nej-
lepší tým A vybojoval s časem 2:51:43 dru-
hé místo za vítězným Gymnáziem Jakuba 
Škody z Přerova.

Amálie Háková, 2. MAS 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: archiv Gymnázia  
a SOŠ Rýmařov

Wellbeing na Gymnáziu a SOŠ Rýmařov
Wellbeing ve školách je základní 
podmínkou pro to, aby žáci, ředitelé 
i vyučující mohli vést spokojený 
a plnohodnotný život, zvládat stres 
a uplatnit své silné stránky. 

Děti, které jsou ve škole spokojené, se mno-
hem lépe učí. Ve škole, kde se všichni dob-
ře cítí, se lépe navazují funkční a podpůrné 
vztahy a  všichni mohou naplno rozvinout 
svůj potenciál.
Wellbeing je:
… když se cítím ve škole bezpečně,

… když mě lidé ve škole respektují,
… když mám ve škole přátele, kteří mi po-

mohou,
… když cítím, že škola a učení má smysl,
… když mám dostatek pohybu.
I naše škola se mohla díky spolufinancování 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje z pro-
jektu „Primární prevence rizikových projevů 
chování na Gymnáziu a  SOŠ v  Rýmařově“ 

zúčastnit interaktivního programu zaměře-
ného na hodnoty spojené s tímto tématem. 
Téma duševního zdraví a rozvoje osobnosti 
je v současné době velmi aktuální. Progra-
mu se zúčastnili žáci třídy prima, kteří na-
vázali na aktivity z  adaptačního kurzu, jejž 
absolvovali v září loňského roku. Mohli dále 
upevňovat své kamarádské vztahy, stme-
lovat kolektiv a získávat ve třídě bezpečné 
prostředí, kde se budou cítit dobře. 
Děkujeme firmě AZ Help za velmi přínos-
ný a zábavný program pro naše „primánky“ 
a celou naši školu.

Andrea Továrková 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: archiv Gymnázia a SOŠ Rýmařov

Matematické soustředění žáků Gymnázia Rýmařov
Počátkem května naše škola tradičně 
pořádá matematické soustředění. Letos 
se této akce účastnila třída tercie ve 
dnech 2. a 3. května a třída sekunda  
9. a 10. května. 

Cílem dvoudenní akce bylo zdokonalit se 
v  různých matematických tématech a  do-
vednostech, objevování mnohých dalších 
a také zjišťování, že matematika může být 
mnohem zábavnější, než si mnozí pamatu-
jeme ze školních lavic. Některé aktivity ře-

šili žáci jednotlivě, naopak v některých byla 
podporována týmová spolupráce. V  prů-
běhu soustředění probíhalo pečlivé sčí-
tání získaných bodů za řešené úkoly a na 
konci byly vyhlášeny tři nejlepší týmy a sa-
mozřejmě tři nejlepší počtáři. V  tercii to 
byli tito žáci: Václav Ondra, Michal Stacho 
a Klára Urbánková. A tři nejúspěšnější žáci 
sekundy: Sandra Kubjátová, Felix Pánek 
a  Ellen Joy Lemstrová. Každý student byl 
odměněn drobnou věcnou cenou a také pří-
jemnými zážitky z pobytu mimo školní lavi-

ce. Dokazovaly to úsměvy na tvářích všech 
zúčastněných.
Ubytování a program celé akce se konal na 
chatě Severce ve Staré Vsi. Panu majiteli 
a  personálu děkuji za  příjemném prostředí 
a spolupráci. Poděkování za pomoc při rea-
lizaci všech aktivit na soustředění patří také 
naší nové kolegyni Libuši Brtníčkové.

Daniela Ondrová  
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: archiv Gymnázia a SOŠ Rýmařov

TercieSekunda
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Pálení čarodějnic v Horním Městě
Čarodějnický rej proběhl v pátek 26. dubna 
ve sportovním areálu v Horním Městě. 

Na tuto populární akci dorazilo na pět desí-
tek dětí, které se odhodlaně vydaly na připra-
venou strašidelnou trasu. Některé šly samy, 
jiné za doprovodu rodičů. Nelehké úkoly si 
pro ně připravily staré známé čarodějnice, 
jedna hezčí než druhá. Na čarodějnickém 
motokoštěti musely děti například projet 
vyznačenou dráhou, z pytlíku si vylovit kdo-
víjaké „nechutnosti“, proplétat se pavučin-
kou potřebovalo také jistou dávku zručnos-
ti a z pavučiny vytáhnout žabky dalo zabrat 
i starším dětem. A to zdaleka nebylo všech-
no. Kdo úkoly na sedmi stanovištích zvládl, 
mohl si vyzvednout sladkou odměnu.
Následovala volba Miss čarodějnice 2024, 
kdy se za strašidelné hudby představovaly 
převážně mladší čarodějnice. Po promená-
dě se mohla pochlubit vítězstvím, korun-
kou a  šerpou „nejkrásnější čarodějnice“ 
Beatka.

Po společném tanečku se akce přesunula 
k  připravené vatře, kde byla upálena slá-
mová čarodějnice. Všichni jsme se ohřáli 
a pustili se do opékání špekáčků.

Děkujeme za přízeň a těšíme se na další akci.

Pavlína Vlásková, ZŠ a MŠ Horní Město 
Foto: archiv školy

Zlatý list 2024 v Břidličné
Krajské kolo 52. ročníku přírodovědně-
ekologické soutěže Zlatý list se uskutečnilo 
7. května 2024 v areálu ZŠ Břidličná. 

Zlatého listu se účastnily šestičlenné 
týmy ze základních škol a  nižších roční-
ků gymnázií. Soutěž je rozdělena do tří 
věkových kategorií. Cílem je, aby soutě-
žící měli možnost porovnat své znalosti 
z různých oblastí přírodních věd.
Krajské kolo Moravskoslezského kraje, 
jehož pořadatelem je Asociace středo-
školských klubů České republiky, z.  s., 
se konalo již podesáté v  Břidličné. Díky 
pochopení a  obětavosti lektorů z  Příro-
dovědecké fakulty Univerzity Palackého 
v  Olomouci, Zoo Olomouc, CHKO Jese-
níky, Lesy ČR, Okresního mysliveckého 
spolku Bruntál, EKO-KOM, a. s., Českého 
rybářského svazu a mnoha dalších zoolo-

gů má vysokou úroveň a je 
o ně velký zájem.
Vedle lektorů se o  dobrou 
úroveň a  kompletní orga-
nizaci postaral tým peda-
gogů ZŠ Břidličná. Při sou-
těži nechyběl doprovodný 
program. O ten se postara-
la skupina Jumping Drums 
a děvčata z jezdeckého od-
dílu Jestřábí, z. s. Účastníci 
si mohli vyrobit ptačí budku 
rehkovník, ruční papír, ově-
řit si znalosti při interak-
tivním vědomostním kvízu 
nebo si zahrát deskové hry. 
Letos se akce zúčastnilo 54 soutěžních 
týmů z 19 škol Moravskoslezského kraje. 
Soutěžící si proběhli trať s  15 zastávka-
mi. Úspěšné byly pro Břidličnou zejména 
kategorie M (4.–6. třída) a S (7.–9. třída). 
V kategorii M se Břidličná umístila na pá-
tém a třetím místě, v kategorii S na třetím 
a prvním místě. Vítězové postupují do re-
publikového kola soutěže Zlatý list, kte-
ré se koná v Butově v Plzeňském kraji ve 
dnech 16.–21. června.
Na všechna družstva čekal za soutěžní 
výkony nejen diplom, ale i dárek. Zde je na 
místě poděkovat sponzorům krajského 
kola. Děkujeme tedy Moravskoslezské-
mu kraji, městu Břidličná, městu Bruntál, 
firmám Kaufland Bruntál, HAVLÍK OPAL, 

spol. s r. o., Raiffeisen Bank, Nakladatel-
ství Kazda, PEFC Česká republika, Čes-
ká průmyslová zdravotní pojišťovna, AL 
Invest Břidličná, a. s., MOS Břidličná, Se-
nimo, a. s., EKOLAMP, s.  r. o., Extra Pub-
lishing, s. r. o., Terno Olomouc, E.ON, VZP 
ČR, TOP drogerie Břidličná a dalším.
Na závěr dovolte, abychom poděkovali 
všem, kdo se podíleli na letošním úspěš-
ném průběhu 52. ročníku krajského kola 
Zlatého listu. Bez jejich pomoci by Zla-
tý list nebyl tím, čím je. Tedy šancí, že 
i  v  budoucnu zde bude dost mladých 
nadaných přírodovědců a  ochránců 
životního prostředí.

Text a foto: Květa Děrdová 
krajská koordinátorka Zlatého listu
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Badatelská konference 2024
Letošní ročník Badatelské konference se 
uskutečnil 22. dubna 2024 na Gymnáziu 
Jana Palacha v Mělníku. Konference 
se koná pod záštitou mezinárodního 
programu GLOBE.

Jde o  mezinárodní vzdělávací program, 
v němž žáci zkoumají přírodu s cílem ak-
tivně se podílet na zlepšování životního 
prostředí. Své výstupy sdílejí v mezinárod-
ní databázi, kde jsou k dispozici všem zá-
jemcům. Některé z  těchto výsledků jako 
vstupní podklady využívá třeba i  NASA. 
V České republice Badatelskou konferen-
ci organizuje Vzdělávací centrum Tereza. 
Do letošního ročníku se přihlásilo 31 žá-
kovských týmů z  ČR i  zahraničí. Společ-
ným znakem všech prací byla snaha aktiv-
ně přispět ke zlepšení životního prostředí, 
a to nejen ve svém okolí, ale vlastně kde-
koliv, prostřednictvím sdílených zkuše-
ností. 

Letos poprvé nechyběl ani tým Poličáků ze 
ZŠ Břidličná ve složení Václav Repáň, Jan 
Loukota a Martin Volek. Jejich práce s ná-
zvem Znečištění potoka Poličky zaujala jak 
laickou, tak odbornou veřejnost. V Mělníku 
si vyslechli zpětnou vazbu od odborníků 
i  vrstevníků, následoval rozhovor s  repor-
téry místních médií. Pochvala od docenta 
Rulíka, garanta hydrobiologické části pro-
gramu, zástupců sdružení Tereza, a dokon-
ce citování našeho projektu v  článku pro  
WIRED.cz byly už jen třešničkou na dortu.
Chlapci si vytvořili stánek, kde vyprávěli ná-
vštěvníkům nejen o své práci, ale nechali je 
i měřit vzorky vody Vernier čidly a promíta-
li svůj dokumentární film o samotném tříle-
tém projektu. U stánku měli stále zájemce 
a téměř nestačili odpovídat na všechny do-
tazy. Prezentovali česky, ale plynule přechá-
zeli i do angličtiny. Zvládli odborný rozhovor 
s ředitelem Implementačního úřadu GLOBE 
pro programovou strategii a  komunitní za-

pojení Dr. Tonym Murphym či zástupcem 
velvyslanectví USA Toddem Jurkowskim. 
Blahopřejeme chlapcům k  výborným vý-
sledkům a  děkujeme za vzornou repre-
zentaci nejen přírodovědného kroužku, ale 
i celé školy.

Květa Děrdová 
vedoucí kroužku 

Foto: archiv přírodovědného kroužku

Seniorklub bude mít prázdninovou přestávku
V květnu se 
s velkým zájmem 
setkal zájezd členů 
Seniorklubu SVČ 

Rýmařov do arboreta v Novém Dvoře 
u Opavy a na pohádkový zámek do 
Hradce nad Moravicí, proto jsme si na 
červen připravili další výlet. 

V  úterý 25. června se vydáme za panem 
Priessnitzem do Jeseníku – projdeme se 
k  rodnému domu Vincence Priessnitze, 
z  Ripperovy promenády si prohlédneme 
město a  jeho krásné okolí a  vyjdeme Mu-
zikantskou stezkou k Sofiině prameni. Od-
jíždí se v 7:30 běžnou linkou z rýmařovské-
ho autobusového nádraží, zpět se vracíme 
také běžnou linkou v 15:00.
Velký ohlas měl i turisticky zaměřený výlet 
do Janovic, pan Libor Klimeš si proto při-
pravil další vycházku – v úterý 18. června 
vyrazíme autobusem ve 12:50 do Žďár-
ského Potoka, odkud se vydáme lesem ke 
Škaredé jedli, lesní cestou podél potoka 
k Anenské huti a po občerstvovací přestáv-
ce vyrazíme kolem pily do Staré Vsi. 
Na září připravujeme jarmark ve prospěch se-
niorklubu, kde bychom chtěli nabízet oděvy, 
bytový textil a drobný domácí inventář. Bude-
me přitom doufat v pomoc a spolupráci nejen 
našich členů, ale všech našich příznivců.

Přejeme všem krásné a slunečné léto a tě-
šíme se na viděnou na akcích seniorklubu 
v září! 

Jana Egidová 
Seniorklub SVČ Rýmařov

Redakce se omlouvá za špatně uvedený název soutěže ZUŠ ve hře na kytaru a na klavír  
v předchozím vydání Rýmařovského horizontu. Jednalo se o soutěž MŠMT.

3. června 9:30 SVČ – Julia Sedláka posezení v gastrodílně u kávy a čaje
4. června 9:00 SVČ – Okružní taiči – další lekce tradičního čínského cvičení
5. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 

10:00 SVČ – Okružní protahovací a dechová cvičení –  
Lýdie Švédíková

7. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 
10:00 kinosál SVČ – Okružní filmový klub – Sladký život

10. června 9:30 SVČ – Julia Sedláka posezení v gastrodílně s ručními pracemi 
11. června 10:00 SVČ – Okružní počítačový kurz 
12. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 

12:00 SVČ – Okružní počítačový kurz 
14. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 

18. června 12:50 autobusové nádraží turistická vycházka –  
Žďárský Potok, Anenská huť, Stará Ves

19. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 
21. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 
24. června 9:30 SVČ – Julia Sedláka kurz studené kuchyně – pro zapsané

25. června 7:30 autobusové nádraží výlet za panem Priessnitzem – Ripperova 
promenáda a další známá místa Jeseníku

10:00 SVČ – Okružní počítačový kurz 
26. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 

12:00 SVČ – Okružní počítačový kurz 
28. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 
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Záchranné složky v terénu

Profesionální i dobrovolní hasiči soutěžili ve Frýdku-Místku
Jednotka SDH Rýmařov se 4. května 
2024, při příležitosti svátku svatého 
Floriana, zúčastnila krajského kola 
soutěže ve vyprošťování osob 
z havarovaných vozidel na Zámeckém 
náměstí ve Frýdku-Místku.

Soutěžilo zde šest profesionálních a  pět 
dobrovolných hasičských jednotek – zá-
stupce každého územního odboru hasi-
čů Moravskoslezského kraje. Tyto jednot-
ky jsou předurčeny především k  zásahům 
u dopravních nehod. Jako hosté se do vy-
prošťování zapojili i podnikoví hasiči Sprá-
vy železnic a  dva týmy ze sousedního 
Polska  – z  Jastrzębie-Zdrój a  Wodzisław 
Śląski. Za náš tým bojovali: velitel Rado-
slav Měřínský, strojník Zdeněk Vagner, ha-
sič Jan Folvarský a hasič – zdravotník Ro-
man Musil. Úkolem soutěžního týmu bylo 
v limitu 20 minut co nejefektivněji a hlavně 

bezpečně vyprostit osobu z havarovaného 
vozidla. Za náš územní odbor se zúčastni-
li profesionální hasiči z  Bruntálu, kteří se 
umístili na čtvrtém místě, a naše rýmařov-
ská dobrovolná jednotka, která skončila na 
krásném druhém místě.

Děkujeme Aleši Chytrému za dodání auto-
mobilových vraků pro výcvik. 

Radoslav Měřínský, velitel JSDH Rýmařov 
Foto: archiv JSDH Rýmařov

Vrtulník LZS zachraňoval zraněného u Rešovských vodopádů 
Operátoři ZZS MSK převzali v sobotu 
11. května odpoledne tísňové volání 
z Rešovských vodopádů. Podle prvotní 
informace došlo ke zranění ve velmi obtížně 
přístupné části turistické trasy v korytě 
potoka. Na místo události byl proto vyslán 
vrtulník letecké záchranné služby s posádkou 
vybavenou na podobné situace.

Sedmatřicetiletý muž se zranil při pěší turi-
stice, a to v oblasti dolní končetiny, a nebyl 
schopen další chůze. Vzhledem k nepřístup-

nosti místa ve skalnatém kaňonu museli le-
tečtí záchranáři využít palubního jeřábu, je-
hož pomocí byl k pacientovi vysazen lékař. 
Po základním zajištění posádka postižené-
ho evakuovala z místa v transportním vaku 
a při mezipřistání provedla jeho další zajiš-
tění. Následoval letecký transport a muž byl 
předán do další péče na urgentním příjmu 
Fakultní nemocnice Olomouc. 

Lukáš Humpl, tiskový mluvčí ZZS MSK 
Foto: archiv ZZS MSK

Noční požár štěpky ve Staré Vsi
Požár uskladněné štěpky ve Staré Vsi 
u Rýmařova likvidovalo v noci 16. května 
pět jednotek hasičů.

Informační středisko hasičů přijalo infor-
maci o  požáru ve čtvrtek 16.  května šest 
minut po druhé hodině ranní. Poplach byl 
vyhlášen nejen profesionální jednotce hasi-
čů ze stanice v Rýmařově, ale také dobro-
volným jednotkám z  Rýmařova, Staré Vsi, 
Horního Města a Dolní Moravice.
Již při příjezdu první jednotky k místu událos-
ti bylo vidět, že je objekt požárem zcela za-
sažen. Hasiči neprodleně v dýchací technice 
a za pomoci pěti vodních proudů začali bojo-
vat s požárem. Ten se jim podařilo lokalizo-
vat během dvaceti minut, další hodinu si vy-
žádala jeho likvidace. Během ní museli hasiči 

rovněž s  pomocí nakladače vyvážet štěpku 
mimo objekt a následně ji dohašovat. Až do 
ranních hodin pak na místě události zůstala 
dobrovolná jednotka ze Staré Vsi, která pro-
váděla dohled nad požářištěm.

Příčina vzniku požáru, jehož škoda byla vy-
číslena na 800 tisíc korun, je v šetření.

Kamila Langerová, tisková mluvčí HZS MSK 
Foto: archiv HZS MSK
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Společenská kronika

Dne 8. května 2024  
oslavila krásné  

90. narozeniny

paní Dana Rezáková.
Ať jsou všechny další dny  
v Tvém životě plné zdraví,  

lásky, štěstí a radosti.

Ze srdce přejí

 sestra Libuška, 
synovci Stanislav  

a Vítězslav s rodinami, 
neteř Libuška s rodinou.

Rozloučili jsme se
Jaroslav Andrýsek – Rýmařov	 1969

Pavel Bednár – Janovice	 1926

Marie Magdziaková – Nová Ves	 1948

František Němec – Rýmařov	 1939

Miroslav Bičan – Rýmařov	 1951

Karel Stehlík – Tvrdkov	 1963

Helena Nárožná – Rýmařov 	 1945

Mladen Sedláček – Janovice	 1946

Jiří Žváček – Rýmařov	 1943

Lidmila Štaffová – Rýmařov	 1949

Josef Černíček – Stará Ves	 1951

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(od 20. 4. 2024 do 24. 5. 2024)

Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Jiřina Surynková – Rýmařov	 80 let
Antonín Luner – Rýmařov	 80 let 
Christián Holna – Rýmařov	 80 let
Jana Zubková – Janovice	 80 let
Josef Beyer – Rýmařov	 80 let
Eugenie Zajícová – Rýmařov	 80 let
Vladimír Kovařík – Rýmařov	 80 let
Otto Kopsa – Rýmařov	 82 let
Anna Zimáková – Rýmařov	 82 let
Ondrej Gavenčiak – Jamartice	 82 let
Jaroslav Klimeš – Rýmařov	 82 let
Danuše Štefaňáková – Rýmařov	 83 let
Petr Calábek – Rýmařov	 83 let
Marie Černá – Rýmařov	 83 let
Danuška Sedláčková – Rýmařov	 83 let
Věra Štěpánková – Rýmařov	 84 let
Ludmila Janošťáková – Rýmařov	 84 let
Vladimír Keclík – Rýmařov	 84 let
Jozef Čupalka – Janovice	 84 let
Šarlota Furišová – Rýmařov	 84 let
Ladislav Tomešek – Rýmařov	 85 let

Danuška Krömerová – Rýmařov	 85 let
Josef Novák – Rýmařov	 85 let
Dagmar Guxová – Rýmařov	 85 let
Zdeněk Štěpánek – Rýmařov	 85 let
Emílie Šanovcová – Rýmařov	 86 let
Bohumil Švéda – Rýmařov	 86 let
Františka Tomanová – Rýmařov	 87 let
František Smékal – Rýmařov	 87 let
Stanislav Ondra – Rýmařov	 88 let
Gertruda Polčáková – Rýmařov	 88 let
Anna Linhartová – Rýmařov	 89 let
Ladislav Urban – Edrovice	 89 let
Danuše Rezáková – Rýmařov	 90 let
Otto Spitzer – Rýmařov	 91 let
Jiřina Grobarová – Stránské	 91 let
Jaroslav Stránský – Rýmařov	 92 let
Terezie Gajdošová – Janovice	 95 let 
Františka Martiňáková – Rýmařov	 95 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(od 20. 4. 2024 do 24. 5. 2024)
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Kam ve volném čase

Kam ve volném čase
1. 3. – 31. 8.
Výstava fotografií Vladimíra Gahury 
Rýmařov, radnice
Na chodbách rýmařovské radnice můžete zhlédnout  
fotografie Vladimíra Gahury.

6. 5. – 31. 8.
Martin Studený: Krajiny
Městská knihovna Rýmařov
Výstava černobílých fotografií Martina  
Studeného v galerii Čítárna

1. 6.	 16:00
Vernisáž výstavy Markéty 
Myškové Pozdravy  
z tichých krajin
Městské muzeum 
Rýmařov, Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás 
zvou na vernisáž výstavy 
obrazů Markéty Myškové 
s názvem Pozdravy z tichých krajin.  
Výstavu uvede Petr Pokorný.  
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

1.–26. 6.
Výstava: Markéta Myšková: Pozdravy z tichých krajin
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Octopus
Navštivte výstavu obrazů Markéty Myškové,  
malířky z Dubé na Kokořínsku.  
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

1. 6.	 14:30
Slavnostní otevření skateparku 
Rýmařov, Žižkova ulice
Slavnostní otevření nového skateparku bude 
spojeno s příjezdem Josefa Zimovčáka v rámci 
cyklotour Na kole dětem, která má za cíl podporu onkologicky 
nemocných dětí. Těšit se můžete na skateboardovou  
exhibici či zábavu v hasičské pěně na vedlejším hřišti  
s umělým povrchem.

1. 6.	 13:00 	
Den dětí a kácení májky
Dolní Moravice, fotbalové hřiště 
Kácení májky před OÚ, soutěže pro děti, opékání špekáčků,  
od 16:00 atrakce pro děti 

1. 6.	 15:00–19:00 	
Den dětí 
Horní Město,  
sportovní areál 
Nafukovací atrakce, 
mobilní planetárium, 
soutěže, malování na 
obličej, létající barvy, 
stánek lesní pedagogiky 
a další, občerstvení 
zajištěno

1. 6.	 15:00 	
Kácení máje 
Stará Ves, areál u kulturního domu
Skákací hrad, pěnové brouzdaliště, soutěže 
pro děti i dospělé, opékání špekáčků, další 
občerstvení zajištěno

1. 6.	 16:30
SK Jiskra Rýmařov – TJ Slovan Bzenec
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne na hřiště  
domácí tým Jiskry.  
Více informací na www.jiskrarymarov.com

1. 6.	 18:00
Vernisáž výstavy Jaroslavy Macharáčkové Putování 
kavárna Jiříkovská pecka, Jiříkov 100
O hudební doprovod se postará houslový virtuos Martin  
Zatloukal, slovem doprovodí prof. Jindřich Štreit  
(hrdý bratr umělkyně) a Barbora Šišková  
(starostka Jiříkova).

4.–30. 6.
Výstava: Vzpomínka na Jiřího Karla
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Navštivte vzpomínkovou výstavu fotografií  
a dokumentů o významném pedagogovi, historikovi  
a obnoviteli muzea Jiřím Karlovi.  
Více informací na www.muzeumrymarov.cz.

7. 6. 	 16:30
Koloběžkové závody
Stará Ves – kulturní dům
Středisko volného času 
Rýmařov zve všechny 
děti a mládež na tradiční 
koloběžkové závody. 
Více informací  
na www.svcrymarov.cz

8. 6. 	 12:00 
Motokros – Josefka Šuba cup
Horní Město – motokrosová trať 
Přijďte se podívat na veterány, hobby i profi 
motokrosové jezdce na známou Hornoměstskou 
trať. Tréninky již od 9:00, občerstvení zajištěno

8. 6.	 16:30
SK Jiskra Rýmařov – 1. HFK Olomouc
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne na hřiště domácí tým  
Jiskry. Více informací na www.jiskrarymarov.com

8. 6. 	 15:00 
Slavnosti města Břidličné
Břidličná, fotbalové hřiště 
Bohatý program i občerstvení vás čekají  
na hřišti v Břidličné. Přijďte se podívat na 
vystoupení mateřských a základních škol, 
pěveckých sborů a večer si užijte zábavu se 
skupinou The Pant, Holki a Markétou  
Konvičkovou.
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9. 6. 	 14:00
Pradědův jarní koncert
Jiříkov, kostel sv. Michaela archanděla
Zahraje kytarový orchestr a komorní sbor ZUŠ Jeseník pod 
vedením Václava Dvořáka a Jiřího Svobody. Vstupné dobrovolné 

12. 6. 	 16:00
Cesta k pěstounské péči
klubovna SVČ Rýmařov, ul. Okružní
Sociální pracovnice náhradní rodinné péče Městského úřadu 
Rýmařov pořádají besedu pro zájemce o náhradní rodinnou péči. 

13. 6. 	 16:00 
Běh zámeckým parkem 
park u zámku Janovice
Běžecké kategorie pro 
děti i dospělé, prezence 
od 15:30 v altánu před 
zámkem. Další doplňkové 
disciplíny. Přijďte si 
zazávodit nebo jen zafandit 
běžcům do janovického  
zámeckého parku.  

14.–16. 6.	  	
11. setkání motocestovatelů
Penzion chata Na Mlýně, Horní Město 178
Přednášky, motovyjížďky, grilování, opékání

14. 6.	 18:00
Podvečer nejen v Orientu
velký sál SVČ Rýmařov
Každoroční taneční show 
rýmařovských orientálních 
tanečnic – skupiny Annidia, 
která působí pod TS Neila 
SVČ Rýmařov. Těšit se 
můžete na zbrusu nové 
choreografie.

15. 6.	 14:00
Den obce Václavova u Bruntálu
Václavov u Bruntálu, fotbalové hřiště 
Vystoupí Klauni na volné noze, Železný Zekon,  
o hudební doprovod se postarají kapely ADHD  
nebo Metallica Revival. Atrakce, projížďky na koních,  
hasičská pěna pro děti a ve 23:00 ohňostroj.

16. 6.	 13:00
1. ročník pohárové soutěže 
mladých hasičů
Flemmichova zahrada
SDH Rýmařov zve na 
1.ročník soutěže mladých 
hasičů. Uvidíte závody 
v požárním sportu, ukázky 
techniky IZS a mnoho 
dalšího. Občerstvení zajištěno. 
 

17. 6. 	 18:00	
Taneční večer pro dříve 
narozené
Hotel Praděd
Přijměte pozvání na 
oblíbený taneční večer  
pro seniory. Vstup zdarma. 

18. 6. 	 13:30
Opékání buřtů pro seniory
zahrada střediska Diakonie ČCE, tř. Hrdinů 48
Zaměstnanci rýmařovského střediska Diakonie ČCE  
zvou všechny seniory na společné opékání buřtů. 

22. 6. 	 16:00
Letní koncert duchovní hudby
kaple V Lipkách
ZUŠ Rýmařov a skupina Variace srdečně zvou  
posluchače na koncert do kaple V Lipkách

27. 6.	 9:00–16:00
Farmářské a řemeslné trhy
Rýmařov, náměstí Míru 
Pečivo, uzeniny, cukrovinky, sýry a rukodělné  
výrobky, to vše můžete nakoupit na oblíbených  
trzích na náměstí.

27. 6.	 19:00
Večerní běh pro všechny občany
Břidličná, náměstí 
Prezence od 18:00. Přijďte si zaběhat do Břidličné, 
akce je určena dětem i dospělým.

29. 6.	 14:00 	
Den obce Jiříkova
Jiříkov, fotbalové hřiště 
Bohatý program, cirkusová a parkourová show, 
kolotoč, střelnice, malování na obličej, jízda na 
koni, party v pěně. K tanci a poslechu zahraje  
kapela Hubertus a DJ Lowa.

29. 6. 	 16:00
Vernisáž výstavy Čestmíra 
Sušky Z galerie ven 
a zpátky
Městské muzeum 
Rýmařov, Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás zvou 
na vernisáž výstavy soch 
a kreseb významného 
sochaře Čestmíra Sušky 
s názvem Z galerie ven a zpátky. Výstavu uvede  
historička umění Daniela Kramerová.  
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

29. 6. – 30. 8.
Výstava: Čestmír Suška: Z galerie ven a zpátky
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Octopus
Navštivte výstavu soch a kreseb významného  
sochaře Čestmíra Sušky.  
Více informací na www.muzeumrymarov.cz
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Program Kina Rýmařov 
1. 6.	 16:00
Imaginární přátelé
Americký rodinný film. 
Obyčejná náctiletá holka 
Bea má jedinečný dar – je 
schopná vidět imaginární 
přátele ve svém okolí 
a povídat si s nimi. Proto 
se rozhodne jim najít další 
kamarády s pomocí podivínského souseda,  
který má stejný dar jako ona. 

1. 6.	 19:00
Priscilla
Americké drama o osudovém setkání Priscilly 
a o 10 let staršího Elvise Presleyho. Film 
představuje odvrácenou tvář popové ikony  
ve stylovém portrétu jednoho z největších  
milostných příběhů 20. století.

2. 6.	 10:00
Princezna na hrášku
Česká klasická pohádka na 
motivy Hanse Christiana 
Andersena. V hlavních 
rolích uvidíte Dagmar 
Havlovou, Jasmínu Houf, 
Lucii Vondráčkovou, Pavla 
Kříže a další.

4. 6.	 19:00
Boss Babiš
Záznam divadelního představení. Je Andrej 
mafián, nebo oběť? Největší polistopadový 
podvodník, nebo jsme všichni letadlo? Na tyto 
otázky se s nadhledem a humorem snaží najít  
odpovědi herečky a herci Divadla Republika. 

5. 6.	 19:00
Noční klid
České drama. Dobře situovaný muž středního 
věku náhodou na letišti zpozoruje podezřele 
vypadajícího mladíka. Zdánlivě bezvýznamná 
výměna pohledů a několika slov však roztočí spirálu  
nečekaných událostí. Hrají: Pavel Gajdoš,  
Judit Pecháček, Michal Isteník.

7. 6.	 10:00
Sladký život
Seniorská projekce. Česká 
komedie o hokejistovi, 
který měl všechno, ale po 
náhlém srdečním kolapsu 
musel změnit celý svůj 
život. Klasická komediální 
zápletka vyvolá úsměv na 
tváři. V hlavních rolích uvidíme Vladimíra Polívku,  
Petru Hřebíčkovou, Jana Cinu a další.

7. 6.	 19:00
Havěť
Francouzský horor, v hlavní roli hmyz a hlavně 
pavouci. Díky úžasným efektům a příběhu jde 
o nejlepší pavoučí horor poslední doby, který  
nadchl diváky i recenzenty. 

8. 6.	 10:00
Garfield ve filmu
Americký animovaný film 
o kocouru Garfieldovi, 
který nesnáší pondělky, 
miluje lasagne a nejraději 
by prospal život uvnitř 
v pohodlí, ale vydá se ven 
do nepohody prožít velké 
dobrodružství.

8. 6.	 19:00
11.6.	 19:00
Láska na zakázku
Česká komedie o různých podobách lásky, 
starostech v práci a hypnoterapii. Hrají: Eva 
Toulová, Jiří Krampol, Petr Batěk, Martin Kraus,  
Uršula Kluková a další.

12. 6.	 19:00
Vzor 
Slovinské drama o nesnázích dospívání, kdy 
o světě mladých často rozhodují autority na hony 
vzdálené dnešní generaci teenagerů. 

15. 6.	 16:00
Sylvanian Families ve 
filmu: Dárek od Freyi
Japonský animovaný film 
o roztomilých zvířecích 
postavičkách původem 
z Japonska. Oblíbily si 
je děti na celém světě 
a okamžitě se staly 
globálním fenoménem. 

15. 6.	 19:00
Mizerové: Na život a na smrt
Americký akční film. Kultovní mizerové jsou zpět 
a s nimi i pořádná nálož akce a nekorektních 
vtipů. 

20. 6.	 19:00	
Ghost: Rite here rite now
Koncertní film se natáčel během dvou 
vyprodaných koncertů skupiny Ghost 
v losangeleském Kia Forum. Divákům přiblíží 
jejich koncertní obřad, díky němuž tato švédská  
rocková skupina získala ocenění Grammy,  
obsadila první příčky hitparád a stala se headlinerem  
po celém světě. 

Zdroj: archiv SVČ Rýmařov, archiv Městského muzea Rýmařov, redakce, Pixabay.com
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Zámek Janovice v návštěvnické sezóně 2024
Jak již veřejnost ví, Státní zámek 
Janovice prochází rozsáhlou 
rekonstrukcí. Jelikož se v jejím průběhu 
situace do jisté míry vyvíjí a mění, mění 
se i naše původní plány. 

V  průběhu rekonstrukce se objevují 
a rozkrývají stavební situace, které jsou ně-
kdy trochu nečekané a je třeba je řešit. Mu-
seli jsme urychlit některé stavebněhisto-
rické a  restaurátorské průzkumy, musíme 
průběžně korigovat postup prací a  proza-
tím je závazně dán pouze termín dokončení 
probíhající rekonstrukce, a  to 30. 9. 2024. 
Pro představu uveďme, že bude nataženo 
38 km kabelů, instalováno 550 zásuvek 
a vypínačů, zavěšeno téměř 200 světel, za-
praveno a vymalováno 5 000 m2 omítek.
V důsledku toho jsme byli nuceni dočasně 
zcela vyloučit návštěvnický provoz. Nejmé-
ně do konce června 2024 se nebudou ko-
nat prohlídky pro veřejnost. Rádi bychom 
během července a  srpna fungovali, ale 
budeme se muset řídit dle aktuální situa-
ce. Některé kulturní akce musíme přesu-
nout na podzimní termíny a  doufáme, že 
v  té době již nebude jejich konání ohrože-
no. Jde zejména o víkendový program, kte-

rý měl být v sezóně zahajující, tedy Obráz-
ky z dějin národa českého – nový termín je 
5.–6. 10. 2024. Přednáška a beseda prof. 
Jaroslava Čechury Čarodějnické procesy, 
kauza losinsko-janovická se bude konat 15. 
10. 2024.
Jiná situace je u připomínky 110. výročí sa-
rajevského atentátu, u níž musíme dodržet 
přesné datum konání, jinak by postrádala 
smysl. Bude se tedy konat 28. 6. 2024. Je-
likož tato akce má komorní charakter, věří-
me, že ji přes všechny komplikace dokáže-
me uspořádat. 
Dne 12. 7. se bude konat na nádvoří kon-
cert rockových legend. Vystoupí skupina 

Keks, která je ikonou české rockové 
scény, a  Michal Šindelář s  kapelou. 
Michal tu tak trochu zastupuje kape-
lu Katapult, v  níž v  minulosti působil 
jako bubeník a  kterou spoluzakládal 
jeho otec Jiří „Dědek“ Šindelář. V rám-
ci koncertu se uskuteční také vernisáž 
výstavy Andělských obrazů Ivany No-
vákové, k  jejímuž uspořádání mě in-
spirovala píseň zmíněné skupiny Keks 
Jak děkuje se andělům.
Advent na zámku v Janovicích proběhl 
již v minulém roce. Na letošek plánu-

jeme opět výstavu českých betlémů a ně-
kolik koncertů či představení v  termínech 
7.–8. a 14.–15. 12. Výraznou novinkou by 
mělo být představení Velkého janovického 
betlému. Ten bude tvořen slaměnými figu-
rami v životní velikosti a  již začal vznikat. 
Bude v průběhu prosince umístěn v Trofej-
ním sále západního křídla a věříme, že bude 
pro všechny návštěvníky milým překvape-
ním. Společně s tímto monumentálním bet-
lémem bude opět vystavena celá řada dal-
ších, letos počítáme například s dětskými 
betlémy. 

Text a foto: Petr Slabý, kastelán zámku

Krajiny dětství Martina Studeného
Aktuální výstava 
v čítárně 
rýmařovské 
knihovny poprvé 
představuje 

černobílé fotografie. Dosud se zde kvůli 
specifikům výstavní plochy nad regály 
dával prostor především malbě, ojediněle 
rozměrnější kresbě nebo koláži. Soubor 
černobílých panoramatických snímků 
Krajiny Martina Studeného se ale ukázal 
jako dobrá volba.

Martin Studený (*1982 v Olomouci) se foto-
grafii věnuje přibližně 20 let. V letech 2010–
2019 studoval na Institutu tvůrčí fotografie 

Slezské univerzity v Opavě, 
získal titul MgA. Ve své vol-
né tvorbě se zaměřuje hlav-
ně na dokument, rád pra-
cuje na delších projektech 
v řádu několika let. Mezi ty 
největší patří cyklus ze ži-
vota dobrovolných hasičů 
ve Velkém Týnci Dobrovol-
ně!, soubor Moje dvojčata 
zobrazující dvojici mladých 
žen a  snímky poutníků na 
křížovou cestu v Rudě. Žije 
na vesnici, která jej neustále inspiruje, vrací 
se však i do míst svých dětských výprav, do 
Jeseníků či Orlických hor.
„Měl jsem to štěstí vyrůstat na kraji vesni-
ce, kde jsme hned za domem měli kopce 
a  les, které pro nás představovaly nepře-
berné množství podnětů. Další podněty mi 
dodávaly hlavně knihy Julese Verna, Jacka 
Londona a  jim podobných, které jsem celé 
své mládí doslova hltal,“ říká autor.
Souborem fotografií Krajiny vzpomíná na 
místa svých dětských dobrodružství, mís-
ta, kde si v  dětství hrával a  podnikal vý-
lety s  kamarády a  rodiči. Ne náhodou na 
snímcích figurují koleje, železniční přejezd 

nebo posed, stromořadí i pastvina, úchvat-
ný výhled do údolí, na horizont, ale i hro-
mada štěrku a  sloupy elektrického vede-
ní, vše, co tvoří krajinu a její otisk v lidské 
paměti.
Výstavu Martina Studeného zahájila v úterý 
21. května vernisáž, na níž autorův vníma-
vý přístup ke krajině zhodnotil jeho někdej-
ší pedagog z Institutu tvůrčí fotografie Jiří 
Siostrzonek. Výstavu je v čítárně možné vi-
dět až do konce srpna.

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov 

Fota: Roman Panáček
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Čtenářská výzva
Pokračuje Čtenář-
ská výzva, kterou 
vyhlašuje web Da-
tabazeknih.cz. Cí-
lem je přečíst bě-

hem roku dvacet knih podle pokynů, které 
najdete na webu Databazeknih.cz, na na-
šem Facebooku a  webových stránkách 
knihovnarymarov.cz.

Kniha, která má  
v názvu „kdyby“

Cynthia Hand:  
Kdybychom se neviděli

Když jsem objevila titul Kdybychom se ne-
viděli, představovala jsem si, že se začtu 
do oddechové knížky s  romantickou zá-
pletkou. Trocha romantiky se v ní také ob-
jeví, ale ústředním motivem není. Tématem 
příběhu je zamyšlení nad tím, jak se život 
změní v  důsledku našeho momentálního 
rozhodnutí. 
Středoškolačka Alexis žije v malém ospa-
lém městečku v Nebrasce. Na střední ško-
le je jejím nejoblíbenějším předmětem 
matematika. A až donedávna BYLA šťast-
ná. Měla kamarády, měla kluka, měla rodi-
nu, měla bratra. Ale teď? Teď je holka, je-
jíž mladší bratr spáchal sebevraždu. A ona 
tomu možná mohla zabránit. Kdyby tenkrát 
odpověděla na jeho zprávu nebo zvedla te-
lefon a rovnou mu zavolala… 
Od Tylerovy smrti uběhly dva měsíce. 
Alexis se snaží žít dál a nějak se vyrovnat 
se ztrátou blízkého člověka. Dochází k  te-
rapeutovi, odmítá brát antidepresiva. Do-
stává od něj malou černou knížku. Po jejím 
prolistování s překvapením zjistí, že stránky 
jsou prázdné. Má si psát deník, protože má 
problém mluvit o svých pocitech. Má psát 
o svém každodenním životě, o všem, co ji 
zaujme. Má psát o  Tylerovi, o  svém mrt-
vém bratrovi. „Ne o tom, jak to skončilo,“ ale 
„o době, kdy byl šťastný. Když oba byli spolu 
šťastní.“ Alexis píše. O tom, že nechce psát 
žádný deník. O tom, jak moc jí bratr chybí. 
O tom, jak se cítí. A o tom, jak jít dál…

„Když jsem viděla svého bratra naposledy –  
tedy ve skutečnosti – bylo ráno 20. prosin-
ce. Ráno dne, kdy umřel. Začalo jako jaké-
koli jiné ráno. Máma uvařila snídani. Seděli 
jsme spolu u  stolu, máma s  hrnkem kafe 
a toastem si prohlížela jakýsi katalog zdra-
votnických oděvů, já jsem snila o MIT, kam 
jsem zrovna poslala přihlášku, a Ty dělal to 
co vždycky u  snídaně: Cpal do sebe tolik 
jídla, že by z něj mohla vyžít malá africká 
vesnice.

Pravděpodobně jsem o tom prohodila něja-
kou poznámku, o tom, jak pořád jí, jako kdy-
by už nikdy neměl dostat žádné jídlo.
On na to nejspíš jako obvykle odpověděl, že 
je kluk ve vývinu.
Tu část si nepamatuju. Co si ale vybavuju, je, 
že si v jednu chvíli během snídaně odkašlal 
a řekl: „Napadlo mě, že bych si třeba mohl 
pořídit vlastní auto.“
Máma přestala studovat obleky a já si pře-
stala představovat chodníky na MIT obklo-
pené stromy a obě jsme se na něj podíva-
ly. Ta poznámka přišla tak trochu jako blesk 
z  čistého nebe, pomyslela jsem si. Kolem 
svých narozenin se o nápadu s vlastním au-
tem nezmínil ani slovem.
„Dobře,“ odpověděla máma zamyšleně, 
„a jak si chceš to auto pořídit?“
V  tu ránu vypadal zklamaně. „Přemýšlel 
jsem, že byste třeba s  tátou spolu mohli 
–“ Ztěžka polkl. „Nemuselo by to být zvlášť 
hezké auto.“
Máma ale už vrtěla hlavou. „Teď zrovna nemá-
me dost peněz na účtu, zlato. Je mi to líto.“
(…)
„Budeš si muset našetřit.“
Ty přikývl, ale bylo to takové odevzdané kýv-
nutí. Věděl, že nemá šanci sehnat si oprav-
dovou práci se všemi jeho mimoškolními 
aktivitami, mezi kterými byl basket na prv-
ním místě.
Snažila jsem se to trochu vyžehlit. „Prosím 
tě, co bys vůbec s takovým autem dělal?“
V  očích se mu zablýsklo. „Jezdil bych do 
školy. Řidičák mám. Bral bych holky na ran-
de. Jezdil bych na výlety a jednou ve svým 
pitomým životě bych vypadl z Nebrasky.“
Vyměnily jsme si s mámou znepokojený po-
hled.
Ty zavřel oči a povzdechl si. „Hele, to je v po-
hodě. Jen jsem si říkal, že za zeptání nic ne-
dám.“
A začal do sebe znovu házet jídlo. 
Zatímco jsem dojídala snídani, uvažovala 
jsem, jestli bych mu nemohla dát Citron. Po-
chopitelně, až odejdu na MIT. Tam nebudu 
auto potřebovat.
Byl to sice Citron, ale i tak. Bylo to auto. Třeba 
by Ty mohl udělat to, o co jsem se nikdy radši 
ani nepokoušela: Mohl by Citron opravit.
Ale nic z  toho jsem neřekla. Neřekla jsem 
mu to.
Máma dopila kávu. „Čas jít do práce,“ pro-
hlásila zvesela. Když se zvedala od stolu, 
zastavila se, aby uhladila chocholku Tyo-
vých vlasů, co mu trčely vzadu na hlavě. „Ať 
se vám daří, moje úžasné děti.“
Nejspíš jsem zakoulela očima. Ty a já jsme 
dosnídali a já ho nechala, ať umyje nádobí, 
protože byl na řadě. Byla jsem skoro před 
hlavním vchodem, když jsem se zastavila 

a křikla na něj něco ve stylu: „Pohni kostrou, 
nebo ti to ujede.“
Ty se objevil ve dveřích. „Sveze mě jeden ká-
moš,“ odpověděl.
Lhal.
Nevěděla jsem, že lže, a tak jsem na to něco 
řekla a vyšla jsem z domu.
To bylo naposled, kdy jsem ho viděla živého.

(HAND, Cynthia.  Kdybychom se neviděli. 
Přel. Ivana Svobodová. 1. vyd. Praha: Coo-
Boo, 2015, s. 305–307.) 

Sebevražda a následné sebeobviňování po-
zůstalých a  přátel je těžké téma na zpra-
cování i  čtení. Přesto mě kniha pohltila 
a přečetla jsem ji velmi rychle. Je vidět, že 
autorka čerpala i z vlastní zkušenosti. Pří-
běhu prostě věříte. 

Vlasta Dušejovská 
Městská knihovna Rýmařov

Další tipy na knihy, které mají 
v názvu „kdyby“:

Cecelia Ahern: Kdybys mě teď viděla
Daisy Mrázková: Co by se stalo, kdyby

Valentino Rossi:  
Co kdybych to nikdy nezkusil

Petr Skoumal: Kdyby prase mělo křídla
Jan Kostrhun:  

Co by to bylo, kdyby to byla láska
Gerhard Heuschmann:  

Kdyby koně mohli křičet
Randall Munroe: Co kdyby?

Petra Hülsmann: Kdyby to bylo tak 
snadné, dělal by to každý

Katarína Belejová:  
Co kdyby ledovce roztály?
Blake Pierce: Kdyby běžela

Jan Šibík: Kdyby všechny slzy světa
Simon Lelic: Dům – Co kdyby  

se váš dokonalý dům stal místem 
dokonalé vraždy?
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Výstava Šárky Lupečkové a Marka Zotha v Galerii Octopus
V sobotu 4. května se v Galerii Octopus 
rýmařovského muzea představily dvě 
osobnosti rýmařovské výtvarné scény 
Šárka Lupečková a Marek Zoth. Výstavu 
jednoduše nazvanou DVA hudebně 
doprovodilo trio Rudolfa Lupečky, 
Kryštofa Janouška a Vojtěcha Mácky se 
skladbou speciálně složenou pro tuto 
příležitost. 

Od roku 2019 si členové v  té době ob-
noveného rýmařovského Spolku OCTO-
PUS při stejnojmenné galerii stanovili cíl, 
aby každý rok byla výstavou představena 
dvojice členů či přátel spolku, jejichž tvor-
ba bude zachycena také v katalogu. Tím 
bude výtvarná scéna související s Rýma-
řov(sk)em a  Galerií Octopus postupně 
mapována. Cyklus výstav zahájili Roman 
Karel s  Adamem Rybkou (2019), násle-
dovali Miloslav Požár s Lubomírem Tesa-
řem (2020), Pavel Mereďa s  Antonínem 
Mikšíkem (2021), proběhla rovněž 
samostatná výstava Romana Kubíka 
(2022) a jubilejní retrospektiva Bohumila 
Švédy (2023). Nyní prostor galerií Pranýř 
i Octopus zaujímají malby, reliéfy a plasti-
ky Šárky Lupečkové a fotografická tvorba 
Marka Zotha. 
Ti dva se na stěnách galerie setkávali 
v  uplynulých letech poměrně pravidelně 
při kolektivních výstavách, takto ve dvou 
však vystavují vůbec poprvé. Šárku Lupeč-
kovou (*1968) Rýmařovští znají jako pe-
dagožku výtvarného oboru na rýmařovské 
ZUŠ. Krnovskou rodačku po absolutoriu 
oboru jazyk český a výtvarná výchova na 
Ostravské univerzitě do  Rýmařova v  roce 
1994 přivedla právě pedagogická profese. 
Výtvarný obor začala vyučovat na gym-
náziu, základní škole a  zejména základní 
umělecké škole, kde působí dodnes. Ved-
le toho od roku 2006 spolupracovala s Jin-
dřichem Štreitem na organizaci výstav 
v Galerii v kapli a na bruntálském zámku. 

V plně nabitém čase našla prostor rovněž 
pro vlastní tvorbu, kterou se autorka zabý-
vá kontinuálně od dob studií. 
Šárka Lupečková patří mezi nejvýrazněj-
ší výtvarníky našeho kraje se zcela osobi-
tým a rozeznatelným výtvarným jazykem. 
Místnímu publiku se poprvé představi-
la na kolektivní výstavě Octopu v  roce 
2002 a o čtyři roky později na rozsáhlejší 
výstavě s Kamilou Pánkovou (dříve Hýžo-
vou), kolegyní z  rýmařovské ZUŠ. Už teh-
dy její voskové batiky a  lepty naznačily 
směr autorčina uměleckého zájmu, jímž 
se stala barevná skvrna, struktura a reliéf. 
Vrcholem tohoto směřování je cyklus Ru-
dolfova kovárna, vzniklý v medlovské dílně 
autorčina švagra. Zatímco v  tomto cyklu 
iluzivní strukturu a  objem autorka pojed-
nala plošně, v  nejnovějším souboru kera-
mických desek obdobné motivy obrazové-
ho cyklu reliéfně vtlačila přímo do plochy 
v peci vypálené hlíny. Vše opět v tmavých 
a zemitých tónech glazur, pro autorku tak 

typických. Je proto 
s  podivem, že vedle 
těchto děl stojících na 
pomezí obrazu a  so-
chařství autorka v po-
sledních dvou letech 
intenzivně rozvíjela 
též malbu barevnými 
inkousty a  tušemi na 
bílý šepsovaný pod-
klad plátna, na němž 
motivy rozmývala 
a  rozpíjela. Výsled-
kem jsou vzdušné 
a  prosvětlené krajiny 
zrcadlící se na  hladi-

nách, které vůbec poprvé představila vloni 
v Městské knihovně Rýmařov. 
Zatímco Šárka Lupečková prezentuje 
dva nejnovější cykly, Marek Zoth (*1963) 
pojal svou výstavu retrospektivně. Váš-
nivý kuželkář se stejně vášnivě věnuje 
i  fotografování, a  to od svých deseti let. 
V  letech 1979–1983 vystudoval Střed-
ní průmyslovou školu elektrotechnickou 
a  v  letech 1987–1989 navštěvoval obor 
výtvarné fotografie u Bořka Sousedíka na 
Lidové konzervatoři v  Ostravě. Spoluza-
kládal Klub amatérských výtvarníků, poté 
se stal členem Volného sdružení výtvarní-
ků Octopus (dnešního Spolku OCTOPUS). 
Již pro jeho nejstarší vystavené snímky 
je charakteristická lyrická až melancho-
lická atmosféra. Tu umocňují vyhledá-
vané náměty, jimiž jsou opuštěná mís-
ta, zákoutí a zároží s polozapomenutými 
předměty a vzpomínkami, stejně jako po-
většinou černobílé pojednání snímků. Kaž- 
dá fotografie ve své podstatě předsta-
vuje zachycení zastaveného času. A čas 
na Zothových snímcích ještě zdůrazňují 
nasnímané předměty, jako jsou ciferníky 
hodin, pavučiny, prastaré kamenné zdi či 
za staletí vyšlapané dřevo schodiště. Za-
tímco z  těchto fotografií vyzařuje staro-
bylost blížící se čemusi klasickému, mo-
mentky z  nejrůznějších koncertů, výstav 
či rodinných sešlostí naopak vypovídají 
o  životě plynoucím, živém a  žitém, a  to 
i  prostřednictvím hledání netradičních 
pohledů a kompozičních řešení. 

Michal Vyhlídal 
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: archiv Městského muzea Rýmařov

Šárka Lupečková a Marek Zoth

Hudební vystoupení Rudolfa Lupečky, Kryštofa Janouška a Vojtěcha Mácky (zleva)
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Jubilanta Jana Kryštofa Handkeho letos připomenou dvě výstavy
Letos oslaví janušovský rodák 
a významný barokní moravský malíř Jan 
Kryštof Handke dvojité výročí – 330 let 
od narození a 250 let od úmrtí. Na celém 
území České republiky jej připomenou 
pouze dvě instituce – Šternberský 
klášter a Městské muzeum Rýmařov. 

Jan Kryštof Handke (1694–1774) patří 
mezi nejvýznamnější rodáky Rýmařovska. 
Narodil se v  Janušově (dnešních Janovi-
cích), a  přestože většinu svého profesní-
ho života strávil v Olomouci, Šternberku či 
na jiných místech, kde se svou malířskou 
dílnou realizoval zakázky, na Rýmařovsko 
se opakovaně vracel a do místních koste-
lů dodával svá plátna (Rýmařov, Skály, Re-
šov, Horní Město, Karlova Studánka aj.). 
Jen v Rýmařově se můžeme setkat se čtyř-
mi jeho díly – s jeho vůbec první freskovou 
realizací a  s  oltářním plátnem Navštívení 
Panny Marie v  kapli V  Lipkách a  s  dvěma 
obrazy ve farním kostele sv. archanděla Mi-
chaela. V kapli zámku v Janovicích do kon-
ce druhé světové války visely dva jeho ob-

razy mimořádné kvality (budou k vidění na 
rýmařovské výstavě). 
V úterý 21. května se zástupci rýmařovské-
ho muzea zúčastnili vernisáže v  prosto-
rách bývalého augustiniánského kláštera 
ve Šternberku, kde si osobnost Handke-
ho připomínají celoročně formou stálé 
expozice a  jejích prohlídek. Pro letošní 
Handkeho rok ve spolupráci s  městem 
a  dalšími muzei, galeriemi, biskupstvím, 
univerzitami a farnostmi uskutečnili výsta-
vu Jan Kryštof Handke – malíř Šternber-
ského kláštera, kterou slavnostně otevřeli 
zástupci města Šternberka, církve a zejmé-
na historik umění Leoš Mlčák, v současné 
době největší znalec malířova života a díla, 
který následně výstavou i  provedl. K  pře-
hlídce, která potrvá do 31. října 2024, měs-
to Šternberk vydalo obsáhlý katalog s  vý-
kladem tohoto historika. 
Rýmařovští si mohou Handkeho osob-
nost připomenout návštěvou zmíněných 
lokalit či absolvováním komentované 
prohlídky v  kapli V  Lipkách během ote-
vírací doby. Oslavu jeho dvojitého jubi-

lea rýmařovské muzeum naplánovalo 
na podzim, kdy proběhne mše s  koncer-
tem v  kapli V  Lipkách (20. 9.), následo-
vat bude vernisáž výstavy Barokní ma-
líř Jan Kryštof Handke – janovický rodák 
v  Galerii Octopus rýmařovského muzea 
(5. 10.), složené ze zapůjčených obrazů 
a  zvětšených reprodukcí. K  výstavě 
muzeum vydá stostránkovou publikaci 
s  odborným textem Leoše Mlčáka, 
katalogem a řadou barevných reprodukcí. 
Katalog se zaměří na osobnost malíře 
v  kontextu rýmařovského prostoru 
a obsahovat bude i  již dlouho rozebraný 
překlad Handkeho vlastního životopisu. 
Zájemci se mohou rovněž těšit na dvě 
přednášky o malířově životě a díle. Usku-
teční se také komentovaná prohlídka vý-
stavou a  řada edukačních programů pro 
školy. Tyto aktivity budou probíhat za las-
kavé finanční podpory Ministerstva kultu-
ry ČR a města Rýmařova. 

Michal Vyhlídal, Městské muzeum Rýmařov 
Foto: archiv Městského muzea Rýmařov 

Klášterky poprvé zavítají do Rýmařova
Stane se tak díky rodákovi z Janovic 
u Rýmařova Janu Kryštofu Handkemu. 

Barokní malíř Jan Kryštof Handke (1694–
1774) zanechal významnou stopu v mno-
ha sakrálních stavbách na střední a sever-
ní Moravě i na území Slezska. Již ve svých 
20 letech dokončil nástěnné malby v  rý-
mařovské kapli V  Lipkách. Právě tam se 
odehraje koncert polského varhaníka Wa-
cława Golonky, jenž se uskuteční 1. čer-
vence v rámci festivalu Klášterní hudební 
slavnosti. Zazní skladby Johanna Pachel-
bela, Johanna Jakoba Frobergera, Johan-
na Sebastiana Bacha, Georga Friedricha 
Händela a dalších světových autorů.

Wacław Golonka je uznávaný varhaník, 
který získal hudební vzdělání na prestiž-
ních školách v  Polsku, Rakousku a  Ně-
mecku. Je laureátem několika meziná-
rodních varhanních soutěží a  vystupoval 
v mnoha významných koncertních sálech 
a katedrálách po celém světě. Golonka je 
také známý svou pedagogickou činností 
a přínosem k hudebnímu vzdělání, zejmé-
na v  Polsku, České republice a  Němec-
ku. Jeho umělecká tvorba zahrnuje řadu 
oceněných nahrávek a iniciativ na podpo-
ru varhanní hudby, včetně organizace fes-
tivalů a soutěží. V  roce 2020 získal Cenu 
maršálka Slezského vojvodství za přínos 
v oblasti kultury.

K  osobnosti Jana Kryštofa Handkeho se 
v  Rýmařově vrátíme ještě jednou, a  to 
od 5. října do 24. listopadu, kdy výstava 
v  Galerii Octopus připomene výročí 330 

Stanislav Orság, starosta Šternberka (vlevo), a Leoš Mlčák, historik umění a autor 
výstavy (vpravo), zahajují výstavu

Leoš Mlčák (vlevo) provází výstavou; rýmařovský děkan František Zehnal  
(druhý zleva)

Waclaw Golonka
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let od narození a 250 let od úmrtí tohoto 
malíře náboženských i  žánrových obrazů 
a nástěnných maleb. Podílel se na výzdo-
bě nejen kaple V  Lipkách, ale i  Šternber-
ského kláštera, baziliky Navštívení Panny 
Marie na Svatém Kopečku u Olomouce či 
v  sálech jezuitské univerzity ve Wrocla-
wi.
Nenechte si ujít první koncert Klášterek 
v  Rýmařově. Vstupenky jsou již v  prodeji 
on-line na www.klasterky.cz nebo na www.
goout.cz, osobně pak v běžných předpro-
dejích města. 
Festival Klášterní hudební slavnosti se od 
roku 2007 koná na mnoha pozoruhodných 

místech Jeseníků. Často jsou to církev-
ní stavby nebo stavby s  církví majetkově 
provázané v Olomouckém a částech Mo-
ravskoslezského a  Pardubického kraje. 
Je největší a jediný svého druhu, který se 
v  dané lokalitě v  období letních měsíců 
koná.
Výrazem uznání a  podpory projektu je 
opakovaně záštita ministra kultury a také 
dlouhodobá záštita hejtmana Olomoucké-
ho kraje. 
Děkujeme také městu Rýmařov za finanč-
ní podporu.
Text a foto: Roman Janků, ředitel festivalu 

Štěpánka Šoupalová, PR

Četnická stanice Stará Ves
Třetí četnická stanice v okrese Rýmařov 
se nacházela ve Staré Vsi. Vznikla 
ve druhé polovině 19. století a až do 
roku 1938 vykonávala bezpečnostní 
službu v obcích Stará Ves, Brandzejf, 
Ferdinandov, Janušov a Růžová. 

Nejblíže k rýmařovskému okresnímu velitel-
ství se nacházela četnická stanice ve Staré 
Vsi. Její služební obvod tvořily obce Sta-
rá Ves, Brandzejf (dnešní Žďárský Potok), 
Ferdinandov, Janušov a  Růžová s  tím, že 
o oblast Ferdinandova se dělila s četnickou 
stanicí v  Bedřichově. Stanice byla zřízena 
ve druhé polovině 19. století a až do svého 
zániku roku 1938 sídlila v domě č. 264.
Jména velitelů četnické stanice jsou zná-
ma až od dvacátých let 20. století, přičemž 
všichni byli české národnosti. Prvním z nich 
byl Jan Lederer, vrchní strážmistr sloužící do 
roku 1922. Po něm do čela stanice nastou-

pil Rudolf Werner, kterého však již po roce 
vystřídal Jan Bubeníček, jenž stanici velel až 
do roku 1929. Čtvrtým a zároveň posledním 
velitelem stanice se stal Antonín Odehnal, 
který v  jejím čele setrval až do evakuace 
českého obyvatelstva z rýmařovského okre-
su dne 8. října 1938. Tehdy byl evakuován 
do Hranic, kde pod tamním okresním velitel-
stvím působil u četnické stanice Kelč.
Z  podřízených četníků na stanici v  obdo-
bí první republiky sloužili štábní strážmistr 
Jan Hloch (1927–1936), strážmistři Adolf 
Bartoš (1919–1920), Vilém Řoutil (?–1927), 
Josef Reiner (?–1928), Stanislav Krejčí 
(1928–1929), Jan Tomšík (1929–1932), Ka-
rel Biskup (1932–1938), Josef Brumovský 
(1936–1938), Eduard Ludvík Večerek (1937–
1938) a Josef Duroň (1937–1938).
Co se kriminálních případů týče, krátce 
po vzniku Československa, na přelomu let 
1920/1921, otřásla celým rýmařovským 
četnictvem vražda českého strážmistra 
Adolfa Bartoše, jenž byl zabit během výko-
nu služby. Této nešťastné události bude vě-
nován následující díl seriálu o četnictvu.
Patrně nejvýznamnější událostí, jíž se čet-
níci po vraždě svého kolegy zabývali, byl 
pád letadla typu Potez XV A2, jenž byl pi-
lotován rumunským vojenským pilotem 
kapitánem Gheorghem Bănciulescem 
a mechanikem Yoanem Stoicu. Jejich leta-
dlo se zřítilo během dálkového letu na trase 
Paříž – Štrasburk – Linec – Vídeň – Buku-
rešť při příležitosti mezinárodního závodu 
o  Pohár knížete Bibescu, propagátora ru-
munského letectví. K nehodě došlo 12. září 
1926, a to kvůli špatné viditelnosti a problé-
mům s navigací v katastru obce Brandzejf, 
konkrétně na hřebenu Vysoké hole poblíž 
Jelení studánky. Přestože svědci havárie 
oběma mužům ihned poskytli první pomoc 
a neprodleně je transportovali k Alfrédově 
chatě, pro Yoana Stoicu se neštěstí stalo 

osudným. Kapitán Bănciulescu byl pomo-
cí koňského povozu přepraven do rýmařov-
ské nemocnice, kde se jej ujal MUDr. Julius 
Boese. Četnictvo bylo o havárii informová-
no lesní správou ve Staré Vsi a po přícho-
du na místo vyrozumělo o situaci rýmařov-
skou okresní politickou správu i  četnické 
velitelství, posádkové velitelství v Olomou-
ci a  také vojenské velitelství v  Bukurešti. 
Četníci rovněž zajistili osobní věci pilotů 
nalezené v troskách letadla, které protoko-
lárně sepsali a odnesli na Alfrédovu chatu, 
načež až do konečného rozhodnutí posád-

Kaple V Lipkách

Zápis vrchního strážmistra Jana Bubeníčka o letecké 
havárii Gheorghe Bănciulesca, Státní okresní archiv Bruntál

Trosky havarovaného letadla Gheorghe Bănciulesca, 
repro foto z knihy „Și totuși voi mai zbura…“

Seznam mužstva stanice v letech 1927–1938, 
Moravský zemský archiv

http://www.klasterky.cz
http://www.goout.cz
http://www.goout.cz
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kového velitelství v  Olomouci havarované 
letadlo střežili.
Kromě těchto dvou případů se četníci zabý-
vali spíše všedními záležitostmi, z nichž lze 
zmínit vyšetřování loupežného přepadení 
truhláře Mirobala, jež se odehrálo 2. května 
1923 během jeho procházky v lesích poblíž 
Sobotína. Truhlář byl po fyzickém napadení 
neznámými útočníky, při kterém utrpěl leh-
ké poranění hlavy, okraden o kapesní hodin-
ky, zlatý řetízek a nemalý obnos peněz. Za 
zmínku stojí i dopadení dvou dlouho hleda-
ných zlodějů v říjnu 1933. Muži pocházející 
z Moravského Berouna a Opavy byli přisti-
ženi při jedné z mnoha krádeží oblečení ze 
zahrad obyvatel Staré Vsi.

Filip Vrobel, Městské muzeum Rýmařov 
Foto: Moravský zemský archiv, repro 

z knihy „Și totuși voi mai zbura…“,  
Státní okresní archiv Bruntál

Zdroje:
BĂNCIULESCU-COZADINI, Renée – 
BĂNCIULESCU, Victor: „Și totuși voi mai 
zbura…“. București 1968.
Kalendář československého četnictva 
1922. Kroměříž 1922.
Kalendář československého četnictva 
1923. Kroměříž 1923.
Kalendář československého četnictva 
1924. Kroměříž 1924.
Moravský zemský archiv, fond Zemské 
četnické velitelství Brno.
Römerstädter Bezirks-Zeitung. Römerstadt 
1923, č. 18.
Römerstädter Bezirks-Zeitung. Römerstadt 
1933, č. 43.
Státní okresní archiv Bruntál, fond Okresní 
četnické velitelství Rýmařov.
Státní okresní archiv Bruntál, fond Okresní 
úřad Rýmařov.

Skupina orientálních tanečnic Annidia  
přivezla ocenění z mezinárodní soutěže
Rýmařovská skupina orientálních 
tanečnic Annidia, působící pod TS Neila 
SVČ Rýmařov, má za sebou první jarní 
soutěže, ze kterých si přivezla medailová 
ocenění. 

Dne 20. dubna 2024 se Annidia zúčastnila 
mezinárodní soutěže Liptov Orient Festi-
val v Liptovském Mikuláši. Naše dětsko- 
juniorská výprava si v nabité konkurenci 
domů dovezla medailová ocenění. Adeli-
ne Lysáčková si v kategorii dětí se svým 
sólem ve stylu saidi suverénně vytančila 
první příčku a nechala za sebou soupeř-
ky z  prestižních tanečních škol. Společ-
ně s Klárou Vozničkovou s  fusion duem 
taktéž získaly zlatou medaili. Třetí mís-
to si u  poroty vysloužily Adéla Lašáko-
vá a  Barbora Peterková za  fusion duo 
dospělých. Bronzovou příčku obsadila 
i klasická skupinová choreografie našich 
dětí Little Raqs. Radost nám udělal po-
stup do finále a konečné 6. místo Natá-
lie Patrmanové v sóle fusion juniorů. Duo 
Magdalény Liškové a  Barbory Vozničko-
vé obsadilo sdílené 7.–8. místo v junior-
ské fusion kategorii, 8.–9. příčkou byla 
oceněna sólová fusion vystoupení Adély 
Lašákové a  Kláry Vogelové. Nela Přece-
chtělová získala v juniorech 9.–10. místo 
za klasiku, fusion sólo Barbory Voznič-
kové skončilo na 10.–11. místě a  v  ju- 
niorech se umístily na 12.–14. místě 
Izabela Knápková, Magdaléna Lišková 
a Nela Přecechtělová. 

Všechny tanečnice byly moc šikovné, pro 
některé to byla dokonce sólová premiéra, 
kterou zvládly na výbornou. Moc jim za to 
děkuji.
Nové skupinové choreografie měly svo-
ji premiéru 11. května 2024 na Mist-
rovství Moravy Czech Dance Masters 
v Brně, odkud si dětská formace odvezla  
3. místo za choreografii Together We Are 
One v Belly Dance Oriental Show – Extra-
lize dětí. Juniorská formace a  její Jaro 
si pak vytančila ve stejné, ale juniorské 

kategorii 2. místo. Obě formace tak po-
stupují do Prahy na mistrovství České re-
publiky 31. května, kde naši skupinu bude 
reprezentovat 27 choreografií v kategorii 
dětí, juniorů i dospělých.
Děkujeme všem, kteří nám drželi pěsti na 
dosavadních soutěžích, a  SVČ Rýmařov 
moc děkujeme za platbu startovného. 

Anna Anniya Cimbotová 
trenérka Annidie 

Foto: Kamila Cimbotová

Týdenní zpráva o službách v červnu 1931,  
Státní okresní archiv Bruntál
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Cestovatelka z Janovic projela 50 zemí na vlastní pěst
Tereza Grebenárová je odvážná mladá 
cestovatelka z Janovic u Rýmařova, 
která na vlastní pěst ve svém mladém 
věku 30 let procestovala už přes 50 
zemí. V některých dokonce učila děti 
v místních školách. V Jižní Americe 
našla druhý domov. 

Terezo, jak ses dostala z malotřídní školy 
ve Staré Vsi ke studiu v zahraničí?
První stupeň základní školy jsem navštěvo-
vala ve Staré Vsi. Poté jsem studovala na 
gymnáziu v  Rýmařově, pokračovala v  Pra-
ze na ČVUT, Fakultě strojní – obor strojní 
inženýrství, později obor letadlová techni-
ka. Při magisterském studiu se mi naskyt-
la možnost studia na rok v  zahraničí. Do-
stala jsem se do nejdobrodružnější možné 
destinace – Indie, kde jsem dále studovala 
a zjistila, co v životě opravdu chci. 

Kdy ses rozhodla pro cestování? Kolik 
zemí jsi zhruba procestovala a jakým 
způsobem?
Cestovat sama jsem začala asi v 19 letech 
a už při pobytu v Indii jsem to cestování po-
sunula na trochu vyšší úroveň. Zatím jsem 
navštívila 50 zemí a v 51. zemi teď odpoví-
dám na tento rozhovor. 
Cestuji hodně „low-cost“ (nízkonákladově), 
destinace většinou vybírám podle levných 
letenek a  cestuji jen s  malým batohem. 
Nevyhledávám žádný luxus, často využí-
vám ubytování přes portál Airbnb, což mi 
umožňuje bydlet s  místními lidmi, poznat 
jejich každodenní život, jejich kulturu a zvy-
ky. K přemísťování v každé zemi používám 
hromadnou dopravu, nemám ráda taxi ani 

organizované výlety – objevuji destinace 
nejraději po vlastní ose. 
Na toto léto jsem si naplánovala cestu au-
tobusem po jižní části Afriky, kde budu na-
víc pracovat pro neziskovou organizaci, 
učit a pomáhat stavět školu ve velmi chudé 
oblasti…, ale o tom třeba někdy příště. 

Kde jsi všude v zahraničí učila, jaké 
předměty a jak staré děti? 
Tady se musím trochu vrátit ke škole. Po 
nějaké době praxe v  oboru letadel jsem 
zjistila, že sedět osm hodin denně u stolu 
s počítačem není nic pro mě. V Indii se mi 
naskytla možnost si udělat učitelský certi-
fikát – tzv. teaching license, se kterým se 
dá učit na mezinárodních soukromých ško-
lách. Letadla jsem tak začala používat už 
jen k  dopravě. Praxi v  učitelství jsem ab-
solvovala přímo v  Indii, pak jsem dosta-
la nabídku práce v  Laosu. Zde jsem dva 
roky učila pokročilou matematiku – úroveň 
pro gymnázia a  přípravu na vysokou ško-
lu. A protože jsem si na svých cestách za-
milovala Kolumbii, snažila jsem se dostat 
na nějakou školu i  tady. Nakonec to vyšlo 
a učím tu už tři roky. Začala jsem učit ma-
tematiku na prvním stupni, z čehož mi šla 
trochu hlava kolem. Druhý rok jsem ale byla 
přesunuta na více vyhovující pozici – druhý 
stupeň, kde učím matematiku a základy fy-
ziky pro 8.–9. třídu. 

Ve které zemi se ti nejvíc líbilo? Chtěla 
bys někde zůstat třeba natrvalo?
Jednoznačně v  Kolumbii. Asijská kultura 
a životní styl nebyl nic pro mě. Jižní Ame-
rika je úplně jiný svět, všichni milí, otevření, 

je tu skvělé společenské vyžití a hlavně mě 
netrápí jazyková bariéra. Učit se jazyk v Asii 
je hodně těžké.
V Kolumbii bych chtěla zůstat. Kvůli mírně 
se zhoršující bezpečnostní a  ekonomické 
situaci v zemi jsem však přemýšlela i o pře-
sunu do Brazílie, ale to opravdu jen v kraj-
ním případě. Rozhodně bych se nevrátila 
do Evropy. V  Jižní Americe jsem spokoje-
na se vším – zdravotnictvím, prací, poča-
sím (máme léto celý rok, nemusíme štípat 
dříví a topit ani shánět zimní boty nebo ka-
bát, přezouvat letní pneumatiky na zimní 
a pak zase naopak) a dá se žít velmi levně. 
Pracuji tady pod minimálním tlakem a lidé 
se moc nestresují, takže všechno může tr-
vat trochu déle, ale funguje to. Kolumbie je 
navíc země s  největším počtem státních 
svátků a prázdnin, což taky není pro učitele 
špatné…

Tvoje láska ke zvířatům…
Zvířata miluji všechny, až na hmyz. Pláno-
vala jsem adoptovat malého psa, kterého 
bych mohla vozit na motorce a  cestovat 
všude s ním, což by ale moc nefungovalo. 
Je s tím spojená složitá administrativa a ne 
všude na světě jsou psi bráni jako členové 
rodiny. Rozhodla jsem se místo toho pomá-
hat místnímu útulku, který každé dva týdny 
navštěvuji a finančně ho podporuji. 

Plánuješ napsat nebo natočit nějaký 
cestopis?
Původně jsem myslela, že bych udělala 
cestopis jako průvodce po Kolumbii, ale 
covid mi překazil všechny plány. Hodně lidí 
se mě ptá, proč nenatáčím videa na You-
Tube a vlogy atd. Ale já nejsem příznivcem 
sdílení osobního života na sociálních sítích 
a natáčením veřejných videí. Takže jediné, 
co pravidelně používám, je Instagram, kte-
rý beru jako svou cestovatelskou galerii. 

Přeji hodně štěstí a další nezapomenutelné 
zážitky na tvých cestách.

VK 
Foto: archiv Terezy Grebernárové
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Rýmařovští koloběžkáři úspěšní v Holandsku a Německu
Koloběžci z týmu KOSTKA RIO si už 
ve světě jméno udělali. Tento rok byl 
Evropský pohár zahájen v Holandsku, 
kde se kromě domácích sešli nejlepší 
závodníci z Německa, Belgie, Česka, 
Polska a Rakouska. 

V  sobotu byl na programu dopolední 
sprint na 500 m a  odpolední časovka na 
3 200 m. Kadet Filip Krečmer sprint vyhrál 
nejen ve své věkové kategorii, ale i celko-
vě mezi všemi zúčastněnými. Veterán Pa-
trik Krečmer obsadil 1. místo a veteránka 
Věra Vybíralová 2. místo. Odpoledne do-
stali Filip a Patrik možnost reprezentovat 
Česko v  týmové čtyřčlenné časovce, kde 
skončili druzí, pouhé dvě sekundy za ví-
těznými Holanďany. V nedělním dlouhém 
závodu (muži 46 km, ženy 39 km, mládež 
16 km) obsadili všichni 1. místo ve své ka-
tegorii. 
Na otevřené mistrovství Německa se vy-
dali téměř všichni rýmařovští závodníci 
týmu KOSTKA RIO. Za velké podpory rodin-
ných příslušníků muži a junioři absolvovali 
náročný závod na 32 km, ženy na 24 km 
a mládež na 12 až 20 km. Všichni stáli na 
stupních vítězů. Nejlepší mezi ženami se 
stala Amálie Vinohradníková. Mezi muži 
pak Filip Krečmer obsadil druhé a  Pat-
rik Krečmer třetí místo. Českou republiku 

a  město Rýmařov reprezentovali také ju-
nioři Marek Sázel a Jan Vinohradník, dále 
kadet Vít Vinohradník a žáci Adam Lašák, 
Kryštof Vystrčil a Matyáš Svoboda. Trenér 
Radim Keclík byl se svými svěřenci velmi 
spokojený. 

Děkujeme za podporu především rodinám 
závodníků, ale také partnerům KOSTKA – 
kolobka, s.  r. o., STAVBY RIO, s.  r. o., RD-
mont, s. r. o., a obci Dolní Moravice.

Text a foto: Patrik Krečmer

Třetí ročník rybářských závodů Ryo Game Fishing 2024
Závodu, který se pořádal ve dnech 3.–5. 
května, se zúčastnilo celkem 16 týmů. 

Závodníci byly rozděleni do dvou sekto-
rů, na každé straně rybníka bojovalo osm 
týmů. Zvítězil tým, který chytil čtyři nejtěžší 
ryby – bodovanou rybou byl kapr a amur od 
2 kg. Vítěz prvních tří míst nemohl být záro-
veň vítězem sektoru. 
Výsledky:
1. místo – CT TOMPR – Petr Tomášek, Ro-

bert Tomášek – 4 ryby, 34,06 kg
2. místo – CT DAMA UNIČOV – Martin Stra-

ka, David Husák – 3 ryby, 18,18 kg
3. místo – CT RYO DEVILS – Karel Božek, 

Martin Pospíšil – 3 ryby, 17,76 kg
vítěz sektoru A – CT ROPA – Rostislav Za-

pletal, Pavel Patrman – 2 ryby, 16,86 kg
vítěz sektoru B – CT DATYNE – Jiří Štefek, 

Rostislav Kubíček – 3 ryby, 15,13 kg
top ryba – CT KAPR TEAM DKS – Petr Šuta, 

Roman Kunčar – 11,65 kg
Rádi bychom poděkovali sponzorům, kte-
ří akci podpořili: Turistické známky, s. r. o.,  
Jaroslav Bednář – vodo topo plyn, Aleš 

Tonka – elektromontáže, Stavebniny na 
hale, s. r. o., Mobiss – nábytek, s. r. o., Petr 
Bulava – turbo-repas, Lichnov, Jan Hudá-
ček – pokrývačství, tesařství, Ladislav Ku-
bík – truhlářství, podlahářství, Petr Šuta, 
Marian Bílek.
Děkujeme městu Rýmařov za finanční pod-
poru.

Poděkování patří také Ing. Michalu Nová-
kovi ml. za zpřístupnění revíru přes jeho po-
zemky.

Karel Božek, předseda ČRS MO Rýmařov 
Martin Pospíšil, místopředseda  

ČRS MO Rýmařov 
Foto: archiv ČRS MO Rýmařov
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Jiskra po sérii čtyř výher stoupá tabulkou
Vydařené období za sebou mají 
rýmařovští fotbalisté. Od konce dubna 
zvítězili ve čtyřech utkáních v řadě, sérii 
neporazitelnosti natáhli na šest zápasů, 
a odrazili se tak ze spodních pater do 
středu tabulky, čímž dali zapomenout na 
nevydařený start. 

Jiskra na první jarní výhru čekala do 28. 
dubna. To hrála na půdě silného a  ambi- 
ciózního Slavičína. Už po pěti minutách 
první úder domácím připravil osmnáctiletý 
dorostenec Roman Marek. Týž hráč navý-
šil vedení krátce po změně stran. Slavičí-
nu se sice podařilo snížit, ale rýmařovská 
obrana závěrečnému tlaku odolala a zvítě-
zila 2:1. „Mělo to pozitivní náboj, bylo pořád 
o  co hrát. Nedostali jsme se do fáze, kdy 
jsme museli dotahovat nebo otáčet zápas, 
což bylo pro naši psychiku velice důležité. 
Potom to šlo vidět i na hřišti. Nikdo nevypa-
dl, všichni hráči měli velké nasazení, týmové 
pojetí. Navíc jsem se po utkání dozvěděl, že 
všechny týmy pod námi vyhrály, takže jsme 
získali velice důležité tři body,“ těšilo trenéra 
Milana Furika.
Další veledůležité tři body vybojovali rý-
mařovští hráči o týden později v domácím 
utkání proti Skašticím. Šlo o přímý souboj 
o udržení v soutěži a Jiskra se už ve 14. mi-
nutě dostala do vedení brankou Pavla Je-
řábka. Ještě do přestávky zvýšil na 2:0 Petr 
Navrátil, třetí gól si připsal Jiří Furik. Radost 
z  vítězství pak týmu Jiskry zkazila pouze 
inkasovaná branka ve 2. minutě nastavení. 
Nad Skašticemi Rýmařov zvítězil 3:1. „Dvě 
výhry za sebou, zisk šesti bodů, to je ve vy-
rovnané tabulce cítit. Hned jsme povyskočili 
výše. Radost máme velkou. Trochu jsme če-
kali, že Skaštice budou nebezpečnější a že 
se o body více porvou. Zápas se hrál v po-
klidném duchu a  neměl takový náboj, jaký 
jsme si mysleli, že by mohl mít, když se hra-
je o záchranu,“ hodnotil další tříbodový zisk 
Milan Furik.
Sběr bodů pokračoval i  v  Otrokovicích na 
půdě Baťova. Zápas nabídl pětigólovou 

přestřelku, z toho čtyři góly padly už v první 
půli. Domácí se dostali do vedení, ale Ro-
man Marek s Jiřím Furikem strhli vedení na 
stranu Jiskry. Ještě do přestávky bylo srov-
náno. Když už to vypadalo, že si oba cel-
ky body rozdělí, dal svůj druhý gól v utká-
ní v 90. minutě Jiří Furik. V dalším přímém 
souboji o udržení Jiskra zvítězila 3:2. „Další 
tři body, třetí výhra v řadě, to se musí ocenit. 
Z toho druhá výhra z venku. I když v Baťově 
to bylo hodně těžké, vzhledem k tomu, že se 
hrálo na umělé trávě. Fotbal… To byl spíše 
jiný sport. Přechod na jiný povrch v tomhle 
období, v  půli května, to je těžké. Nazval 
bych to možná karmou pro domácí. O to těž-
ší pro ně musí být, že náš vítězný gól padl 
v 90. minutě,“ uvedl trenér Furik po vítězství 
nad Baťovem.
Vítězná série pokračovala i  v  těžkém  
duelu proti druhému týmu soutěže Kozlovi-
cím. Soupeř z Přerova sice více tlačil a měl 
územní převahu, ale rýmařovská obrana 
v čele s dvojicí stoperů Kamil Kocúr – Jan 
Kolísek byla dobře organizovaná a  odolá-
vala. Deset minut po změně stran přišel 
první úder Jiskry, ten měl na svědomí opět 
Roman Marek. Kozlovice následně Jiskru 

ještě více zatlačily, naopak rýmařovští fot-
balisté hrozili z  protiútoků. Jeden takový 
využil ve druhé nastavené minutě Marek, 
který zpečetil vítězství Jiskry v poměru 2:0. 
„Přiznám se, že jsme nebyli tak smělí, aby-
chom si před těmito zápasy řekli, že z nich 
vytěžíme tolik bodů. Co se týče výsledku, 
s tím panuje velká spokojenost. S předvede-
nou hrou také. Věděli jsme totiž, že nás čeká 
nejtěžší soupeř za poslední dobu,“ radoval 
se trenér Furik.
Bodové žně Jiskry přerušil až Nový Jičín. 
Zápas na jeho hřišti byl dlouho vyrovna-
ný, byť byli rýmařovští fotbalisté mírně ne-
bezpečnější. Rozhodla až penalta v  75. 
minutě, kterou domácí proměnili. Poté 
se trefili ještě jednou v samotném závěru 
a porazili Jiskru 2:0. „Je to pro nás bodo-
vá ztráta. Myslím, že minimálně na remízu 
jsme v Novém Jičíně měli. Bohužel penal-
ta rozhodla o tom, že jsme přišli o všechny 
tři body,“ mrzelo trenéra Rýmařova Milana 
Furika.

Tomáš Lašák 
Foto: Kamil Furik 

SK Jiskra Rýmařov
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Ignacius Reilly králem mílařů
Třetím místem, které 7. dubna obsadil na 
dostihové dráze v pražské Chuchli aréně Ig-
nacius Reilly z DS Syndikát V3J, začala le-
tošní tuzemská dostihová sezóna pro tre-
nérku Evu Záhorovou z Dolní Moravice. 
Pro tréninkovou centrálu trenérky Vero-
niky Lempochnerové z  Horní Moravice 
u  Rýmařova byl pomyslným startem le-
tošní dostihové sezóny 14. duben, kdy 
v  Pardubicích se svými svěřenci zazna-
menala dvě pátá, tedy poslední dotovaná 
umístnění. 
O den později otevřelo pro tento ročník své 
brány dostihové závodiště v  Brně – Dvor-
ská, kam vedla cesta týmu trenérky Evy Zá-
horové. Zde po čtvrtém místu čtyřleté ryzky 
Shosanny získala třetí místo pětiletá klisna 
Oriwall z  DS Ekofarma Rybár s  jezdkyní 
Evou Buriánkovou. 
Výborného výsledku dosáhla trenérka Ve-
ronika Lempochnerová 21. dubna v polské 
Wroclawi. Ze čtveřice koní se prosadil nej-
lépe devítiletý valach Lianel z DS Ramzová 
s ž. Jakubem Kocmanem, který obsadil ve 
steeplechase Ceně zahájení překážkové 
sezóny na 4 300 m hezké druhé místo. 

Do dění na zdejší dráze se toho dne zapo-
jila i centrála z Dolní Moravice a i zásluhou  
ž. Martina Srnce, který byl v sedle šestileté-
ho valacha Nairobi Boy z DS Syndikát V3J, 
zaznamenala druhé místo v  Ceně Archi-
com, rovině na 3 200 m.
Dne 8. května se tým Veroniky Lempoch-
nerové zúčastnil svátečního mítinku 
na pardubickém závodišti. Při svém 
debutu na zdejší dráze zde zaznamenal 
premiérové vítězství pětiletý valach 
Mascalzone z DS Finhorses, s. r. o., jenž 
s  ž. Jakubem Kocmanem v  sedle ovládl 
Cenu Slavia pojišťovny, a.  s., PP III. kat. 
na 3 200 m. 
Cesty dostihových centrál z Horní a Dolní 
Moravice se 19. května opět střetly v pol-
ské Wroclawi, kde se konal již třetí do-
stihový den. V úvodním dostihu, premiéře 
na proutěných překážkách (PP), opět ob-
sadil konečné druhé místo šestiletý valach 
Nairobi Boy z DS Syndikát V3J s ž. Janem 
Odložilem v sedle. Svou premiéru a první 
dostih v  kariéře zde absolvoval i  zástup-
ce DS Luka–Vedral, tříletý hřebec Azarax, 
který v rovinovém dostihu na 2 600 m ob-

sadil s  jezdkyní Sofií Kvízovou hezké třetí 
místo. 
Poté do dostihu Ceny Tiumena, steeple-
chase crosscountry na 4 400 m, odstarto-
val a s ž. Jakubem Kocmanem po boji v cí-
lové rovině obsadil druhé místo svěřenec 
Veroniky Lempochnerové, devítiletý valach 
Lianel z DS Ramzová.
O nejlepší výsledek v dosavadním průběhu 
letošní sezóny Evy Záhorové se téhož dne 
postaral osmiletý bílý valach Ignacius Rei-
lly z DS Syndikát V3J, který startoval na hi-
podromu Chuchle Arena Praha. V  75. vel- 
ké květnové ceně – 15 let se 108čkou, do-
stihu I. kat. na 1 610 m, splnil roli favorita  
a s ž. Davidem Liškou dosáhl na třetí triumf 
nejlepších starších mílařů v kariéře.

Miroslav Škoda
Vysvětlivky:
kat. I ― kategorií se vyjadřuje kvalita koní 

a dotace v dostihu
DS ― dostihová stáj
PP ― proutěné překážky
steeplechase ― překážkový dostih 
ž. ― žokej 

Překážková premiéra Nairobi Boye s ž. Janem Odložilem v sedle,  
foto: Miroslav Škoda

Ignacius Reilly s ž. Davidem Liškou a ošetřovatelkou Barborou Geierovou po třetím 
triumfu ve Velké květnové ceně, foto: Jiří Erik Duchoň

Lianel s ž. Jakubem Kocmanem nad jednou z překážek v polské Wroclavi,  
foto: Miroslav Škoda

Azarax s jezdkyní Sofií Kvízovou,  
foto: Miroslav Škoda
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Cyklistické závody zaplnily Flemmichovu zahradu
Druhou květnovou neděli pořádal Ski 
klub RD Rýmařov ve Flemmichově 
zahradě a jejím okolí další ročník 
závodu horských kol MTB po Jesenické 
magistrále. Na start se postavilo 
bezmála 170 závodníků, od nejmenších 
dětí až po zkušené cyklisty. Krásné 
slunečné počasí přilákalo také mnoho 
diváků, kteří fandili podél tratí. 

Benjamínci změřili své síly na 200 m dlou-
hém okruhu v  horní části areálu za mo-
hutné podpory rodičů a  sourozenců. Ka-
tegorie předžáků a  žáků zdolávaly tratě 
dlouhé 780 m až 3 km, přičemž nejpočet-
nější skupina malých žáků a žaček čítala 
36 dětí. Nejdelší okruh měřil 5,5 km a vedl 
z Flemmichovy zahrady na kopec k vysíla-
či, zpět kolem vodárny, přes brod potoka 
a nakonec roklí. 
Rýmařovští závodníci se rozhodně ne-
ztratili a  předvedli krásné výkony. 
Kompletní výsledky závodu nalezne-
te na webových stránkách Ski klubu RD  
Rýmařov. 

Děkujeme pořadatelům za skvěle při-
pravenou akci a  všem závodníkům za 
účast. Poděkování patří také sponzo-
rům, bez nichž by konání akce nebylo 
možné. Věříme, že si všichni sportov-

ní den užili a  zavítají i  na další ročník  
závodů. 

Text a foto: Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov
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Řádková inzerce

Prodám dvoukolový výsuvný hasičský  
žebřík ZD-12 (vysune až 12,5 m).

Telefon 721 626 220.

Prodám Škodu Fabii RS 1,9 TDI  
(96 kW), rok 2005.

Telefon 777 284 515.
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Lev Nikolajevič Tolstoj — „Nevyčítej životu, co ti nedal, ale uč… (tajenka).“ (Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 06/2024)

Tajenka z Rýmařovského horizontu 4/2024:
Søren Kierkegaard (dánský filosof): „Život může být pochopen jen pohledem nazpět, ale prožíván musí být směrem dopředu.“
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